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și tovarășul Robert Gabriel Mugabe
au continuat convorbirile privind dezvoltarea relațiilor româno-zimbabweene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
s-jcre’tar general a! Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Romania, 
și tovarășul Robert Gabriel 
Mugabe, președintele .. Uniunii 
Naționale Africane din Zim
babwe. prim ministru al Re
publicii Zimbabwe, au conti

nuat, ip aceeași atmosfera de 
caldă prietenie, de deplină în
țelegere și stimă reciprocă 
schimbul de vederi, cu privire la 
dezvoltarea relațiilor bilaterale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și Robert Gabriel Mugabe au 
examinat o serie ele domenii 
concrete ale colaborării dintre

Republica Socialistă România și 
Republica Zijnbabwe, reafirmind 
dorința comună de a se depune 
in continuare eforturi pentru 
amplificarea raporturilor româ
no-zimbabweene, pe cele mai 
diferite planuri.

A fost manifestată dorința 
ambelor părți de a se acționa

pentru valorificarea cit mai 
largă a posibilităților existente, 
m vederea creșterii schimburi
lor. comerciale, extinderii co
operării reciproc avantajoase, in 
domenii de însemnătate deose
bită. pentru economiile celor 
două țări.

A fost exprimată deplina con
vingere că promovarea susținută 
a relațiilor româno-zimbabwee
ne este in interesul ambelor 
țări și popoare, al progresului 
și prosperității lor, slujind, tot
odată, cauzei păcii, independen
ței și cooperării internaționale.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-a fost conferit titlul de Cetățean de onoare al orașului Harare

CUV iNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Tovarășe prim-ministru Mu- 

ga be.
Tovarășe primar.
Tovarăși membri ai Consiliu

lui Municipal,
Tovarăși și prieteni,

' Doresc să adresez, in numele 
meu și al tovarășei mele, cele 
mai calde mulțumiri Consiliu
lui Municipal și dumneavoas
tră, tovarășe primar, pentru de
cernarea titlului de Cetățean de 
onoare al municipiului Harare.

Apreciem aceasta ca o expresie 
a relațiilor de qolaborare și so
lidaritate ce s-au dezvoltat încă 
in timpul luptei de eliberare 
intre Partidul Comunist Român 
și Z.A.N.U., intre poporul ro
mân și poporul zimbabwean. 
(Aplauze).

în spiritul politicii sale con
secvente de colaborare cu toate 
forțele progresiste, cti toate 
popoarele care luptă pentru in
dependență, al politicii de pace, 
poporul român a sprijinit activ

mișcarea de eliberare din Zim
babwe. ca, dealtfel, din multe 
state africane, considerind că 
aceasta corespunde etapei actu
ale a dezvoltării omenirii, că 
trebuie lichidată pentru totdea
una asuprirea unui popor de 
către altul, că, intre toate na
țiunile. fără deosebire de rasă, 
de culoare, trebuie stabilite re
lații de deplină egalitate, o co
laborare bazată pe principiile 
independenței, egalității și ne

amestecului în treburile in
terne.

Deoarece nu .de mult s-au îm
plinit trei ani de la proclama
rea independenței Republicii 
Zimbabwe, doresc să folosesc 
și aoest prilej pentru a adresa 
luptătorilor pentru independen
ță, întregului popor zimbab
wean, cele mai calde felicitări 
și urarea de a obține succese 
cit mai mari in dezvoltarea sa 
eeonomico-socială independen
tă, in ridicarea bunăstării și fe

ricirii întregii națiuni. (Vii a- 
plauze).

Ne-a făcut o deosebită plă
cere — și a fost deosebit de 
impresionantă — primirea 
călduroasă ce ni s-a făcut de că
tre locuitorii municipiului Ha
rare. Aveți un oraș frumos și 
sintem bucuroși că am fost de
clarați cetățeni de onoare ai 
unui oraș care arc o viață în
floritoare și o perspectivă deo-

(Continuare in pag. a IlI-a)

Participanții Ia plenara Comitetului Cen
tral al U.T.C.. desfășurată într-o perioadă de 
puternică angajare a întregii noastre națiuni 
in ampla operă de traducere in viată a iiotă- 
ririlor Congresului a! XI 1-lea Și Conferinței 
Iraționale ale partidului, a hotărifilor recen
tei Plenare a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român și a legilor adoptate 
de Marea Adunare Națională, elaborate, din 
inițiativa și sub directa îndrumare a dumna i- 
voastră. mult iubite si stimate tovvirăse 
.Nicolae Ceaușescu. exprimă și cu acest prilej 
întreaga adeziune a tineretului față de ..poli
tica internă si externă a partidului, nostht, 
profunda dragoste si recunoștința deplină 
pentru, grija permanentă pe care o arătați for
mării și educării comuniste, revoluționare a 
tinerei generații din patria noastră.

Ne angajăm solemn, in fața partidului, a 
dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar 
general, să l'acem totul pentru ca, prin trans
punerea neabătută în viață a programelor 
adoptate la recenta plenară a C.C. al P.C.R.. 
programe care reprezintă aplicarea creatoare 
a concepției dumneavoastră profund origi
nale cu privire la căile și metodele concrete 
de acțiune pentru făurirea noii societăți, să 
determinăm participarea plenară a tineretu
lui la realizarea obiectivelor de -dezvoltare 
economico-socială a patriei. în acest spirit 
vom acționa prin toate mijloacele muncii po
litico-educative pentru îmbunătățirea substan
țială a activității de eduqare prin muncă și 
pentru muncă a întregului tineret, astfel incit 
fiecare tinăr să înțeleagă clar înaltele răs
punderi ce-i revin in tripla sa calitate, de 
proprietar, producător și beneficiar al avu
ției nai,tonale. Vom iniția ample acțiuni de 
aplicare fermă, de către toți tinerii a măsu
rilor privind intărirea autoconducerii munci
torești și autogestiunii. vom declanșa o par

ticipare de masă a tineretului Ia înfăptuirea 
istoricului program de transforțnare a naturii, 
.ceea ce va conduce la asigurarea unor pro
ducții agricole sigure și stabile, va face ca, 
prin munca noastră, a tuturora, fiecare palmă 
de pămint să producă mai mult și mai bine.

Ne angajăm, mult iubito și stimate tova
rășe-Nicolae Ceaușescu, să ridicăm pe o 
Ircaptâ nouă, superioară, epopeea începută cu 
.35 de ani in urmă cind. la chemarea parti
dului. a dumneavoastră, ea secretar general al 
Uniunii Tineretului Comunist, s-au, constituit 
primele șantiere naționale ale tineretului., de-i 
venind adevărate șyolj de educare comunistă, 
revoluționară a tinerei generații.

Acum, la împlinirea a 18 ani de la istoricul 
conjgres al partidului care a deschis o nouă 
epocă in istoria patriei, epocă ce pe drept 
cuvint vă poartă numele, tinăra generație a 
patriei are privilegiul de a se forma in anii 
cei mai fertili în evoluția societății românești, 
anii de cind in fruntea partidului și' statului 
vă aflați dumneavoastră, mțilt iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit fiu al poporului nostru. personalitate 
proeminentă a lumii contemporane.

Reafirmind încă o dată adeziunea deplină 
la întreaga politică a partidului și statului 
nostru, la noile și strălucitele dumneavoastră 
inițiative de pace, dezarmare, colaborare si 
Înțelegere intre popoarele lumii, in numele 
tuturor tinerilor României socialiste vă în
credințăm, mult iubite și, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom contribui cu toate 
forțele, urmind neîncetat luminosul dumnea
voastră exemplu. la măreața operă de înfăp
tuire a obiectivelor stabilite de Congresul al 
XJI-lca și Conferința Națională ale partidu
lui. de ridicare pe cele mai inalte culmi de 
civilizație și progres a scumpei noastre patrii 
— Republica Socialistă România.

In pagina a 5-a — desfâșuiarea plenarei C.C. al U.T.C.
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\lill518 ani de istorie riouă^

Învătămîntul — la ora noii 
calități, în slujba progresului 

multilateral al tării
învățâmintul este una din

tre activitățile sociale care 
măsoară gradul de dezvoltare 
a unui popor. ..Ai carte. • ai 
parte'1 este criteriul lapidar, 
pe care înțelepciunea nativă 
și experiența de viață a po
porului nostru il cultivă ca pe 
un îndemn in educația fiilor 
săi. -în trecut, cind învățăturii 
eră un bun care nit cr i hărăzit 
tuturor, această zicală exprima 
și un regret pentru o aspira
ție -greu de înfăptuit. Astăzi 
insă, in orînduirea socialistă, 
cind învățămîntul își deschi
de porțile larg pentru toți co
piii țării, depinde numai de 
fiecare dintre noi să avem 
carte și prin ea parte.

în ultimii 18 ani. învăță
mîntul românesc a fost pus 
sub semnul integrării cu Cer
cetarea și producția prin ori
entarea pe care, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, i-a dat-o 
cu hotărîrea șî clarviziunea pe 
care le pune în toate actele 
de conducere și îndrumare ale 
politicii generale a statului 
nostru. Acest semn este o ca
racteristică a procesului uriaș 
al revoluției tehnico-științifice 
care trebuie afirmat cu tărie 
și eficiență în etapa actuală a- 
construcției societății socialis
te multilateral dezvoltate.

Acest proces nu poate fi rea
lizat decit de oameni cu o pre
gătire profesională și generală 
la nivelul cerințelor simbiozei 
dintre știință și tehnologie, 
cate condiționează progresul 
și productivitatea muncii in
dustriale. în consecință, învâ- 
țămîntul -trebuie să ne pregă
tească- pentru viată. p^iitiu 
stăpinirea mijloacelor tehnice 
și a cunoștințelor științifice de 
care este nevoie in toate sec
toarele producției materiale și 
spirituale. De aceea, învăță
mîntul nostru este structurat 
pentru a pregăti cadre, de pre
ferință cu o calificare la ni
velul tuturor cerințelor.

într-un astfel de învățămînt, 
bazele trebuie să fie științifi
ce. și în învățămîntul nostru 
ele sînt așezate pe principiile 
materialismului dialectic și 
istoric. învățămîntul obligato
riu se întinde pe durata a 10 
ani. începind cu intrarea în 
școala primară Ia virsta de 6 
ani. cum dealtfel este cazul 
în numeroase țări dezvoltate. 
O măsură care s-a dovedit 
rodnică este organizarea învă- 
țămîntului preșcolar in care 
copiii capătă și își dezvoltă 
deprinderi în activități atît 
manuale cit și intelectuale pe 
baza jocurilor dirijate ’de edu
catoare.

Ținîndu-se seama de faptul 
că omul este un element al 
societății și că societatea noas
tră are țeluri înalte, copiii noș
tri își încep educația Civică in 
organizații cum sint „Șoimii 
patriei" și „Organizația Pio
nierilor" strins legate de școa
lă și de procesul instruetiv- 
educativ. Ei sint prin iiceslea 
integrați in viața șoeialî și 
stimulați să-și dezvolte apti
tudinile și talentele, pe care 
tot școala și organizațiile de 
masă le promovează și le 
cultivă.

Școala generală, in care se 
cuprinde și treapta intii a li
ceelor. aduce tineretul nostru 
pe o platformă de lansare cu 
multiple posibilități. în timpul 
celor zetfe ani de învățătură 
elevii au acumulat cunoștințe 
științifice, o cultură generală 
și au efectuat în atelierele 
școlare activități practice com
plexe. La absolvirea școlii ge
nerale ei pot urma mai depar
te treapta a doua a liceelor 
sau intră in producție, având 
posibilitatea de . a se califica 
prin urmarea, și absolvirea 
școlilor profesionale. Se vede 
limpede grija pe care condu-

Acad. 
NICOLAE TEODORESCU
(Continuare in pag. a V-a)

Școala românească — spațiu 
fundamental de formare și afirmare 
a tinerei generații, a omului nou

■ PAGINA A 4-A



„SdNTEIA TINERETULUI" pag. 2 SÎMBĂTĂ 16 IULIE 1983

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
■ * 3 7

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA ZIMBABWE
-------------------— .................................... ..... ............... .... —-  9 9 

Tovarășul Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceaușescu 
au vizitat ferma agrozootehnică Kintyre

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat in cursul dimineții de 
vineri ferma agrozootehnică Kin
tyre. aflată la aproximativ 30 
km de Harare.

Coloana oficială da mașini a 
străbătut terenuri pline do ier
buri inalte. uscate, din care ră
sar mici coline, dominate de 
pietre iuriașe, răspindite, după 
cum se știe, pe aproape întregul 
teritoriu al tării. Ochiul vizita
torului european obișnuit ou 
starea vegetației ip această pe
rioadă este astfel determinat să 
surprindă particularitățile de 
floră ale continentului austral 
care traversează in fapt ano
timpul rece.

Distinșii oaspeți sint așteptați 
si salutați cu cordialitate de 
Geoff Calmeyer, directorul fer
mă agrozootehnice Kintyre. El 
prezintă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceausescu, in timp ce sint vizi
tate diferite sectoare, principale
le aspecte privind organizarea 
activității in fermă in ultimii 
ani, Ferma — informează direc
torul — are o suprafață arabilă 
de aproximativ 1 000 hectare, 
din-care 450 sint cultivate suc
cesiv cu griu. porumb pentru 
masă verde și lucerna, iar 380 
hectare cu soia. Profilată, in 
special, pe zootehnie, ferma are 
650 de bovine. Principala rasă 
— Mnshonaland — este o rasă 
locală.

Furajarea vitelor se face atit 
cu nutrețuri proaspete, cit și cu 
concentrate. Pentru furajarea 
rațională cu concentrate se sta
bilește electronic cantitatea pen
tru fiecare animal in parte, asi- 
gtirindu-se controlul adminis
trării acesteia in timpul zilei. 
Producția medie anuală de lapte 
este de 6 000 de litri de fiecare 
vacă furajată, iar unele vaci 
dau peste 10 000 de litri.

In ceea ce privește eficiența 
activității in zootehnie, gazdele 
subliniază că raportul intre ve
nituri și cheltuieli in cazul pro
ducției de lapte este de șase la 
unu.

Tovarășul Nicolae Ceâușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
sint informați că cea mai mare 
parte a terenului arabil'este iri
gat cu ajutorul unor pompe pu
ternice, eare extrag apa nece
sară dintr-un lac din apropiere. 
Producțiile ce se realizează la 
hectar se ridică la 7 000 kg la 
griu și 2 500 kg la soia. Pentru 
efectuarea lucrărilor agricole, 
ferma dispune de șapte tractoare 
și două mașini de recoltat.

In continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost oaspeți 
ai satului din apropiere, unde 
trăiesc agricultorii care lucrează 
in cadrul fermei.

în incinta școlii — inaugurată, 
recent, in prezența ministrului 
invățămintului — se află adu
nați toți elevii, care, împreună 
cu profesorii lor, cintă cu în
suflețire : „Bun venit tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu!“, „Bun ve
nit tovarășei Elena Ceaușescu!". 
Fețele lor strălucesc în soare, 
zîmbetul și cintecul lor, gestu
rile lor adunindu-se intj-o urare 
de deosebită vibrație. „Bine ați 
venit la școala din Kintăya", 
cintă, in continuare, corul co
piilor, vocile lor împreunip- 
du-se cu cele ale părinților și 
fraților mai mari, care au sosit 
aici purtind pancarte cu nume
le tovarășului Nicolae Ceaușescu.

O fetiță se apropie de tova
rășa Elena Ceaușescu și, cu voce 
emoționată, o roagă să primeas
că din partea lor, a tuturor e- 
levilor școlii, un mare buchet de 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovațășa Elena Ceaușescu 
semnează in Cartea de onoare 
a școlii.

Cu miinile ridicate, toți coi 
prezenți cintă „Trăiască pre
ședintele Ceaușescu!", „Trăiască 
prietenia și solidaritatea dintre 
România și Zimbabwe!".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
răspunzind acestor vibrante 
manifestări, urează tuturor co
piilor spor Ia invățătură, să 
crească intr-un Zimbabwe liber 
și independent.

Caldă prietenie, solidaritate, colaborare I

Presa centrală zimbabweană 
acordă spații ample reflectării 
vizitei oficiale de prietenie 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al. 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, o 
întreprinde in Zimbabwe — 
eveniment ce domină viața po
litică a țării in aceste zile. 
Principalul cotidian ■ „THE 
HERALD", publică in prima 
sa pagină, sub titlul „Mulțimea 
a intimpinat cu dansuri pe 
inalții oaspeți", Un articol pe 
patru coloane, însoțit de o 
fotografie 'ce redă momentul 
sosirii ’președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu 
pe aeroportul internațional'din 
Harare și al i ntîmpinării lor de 
către președintele Republicii 
Zimbabwe. Canaan 
Banana, și primul 
Robert Mugabe.

Articolul prezintă 
principalele secvențe ale ce
remoniei de la sosire, descriind 
atmosfera entuziqstă-ce a dom
nit pe aeroport și calda primire 
făcută inalților oaspeți români 
atit de oficialitățile f ării gazdă, 
cit și de miile de locuitori ai 
capitalei. -

„Mii de zimbabweepi entu-

ziaști, care dansau și fluturau 
stegulețe.. l-au intimpinat pe 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și pe tovarășa Elena Ceaușescu 
cu un răsunător „bun venit", in 
momentul, cinci ei au pășit pe 
pista aeroportului din Harare", 
scrie „Th,6 Herald", care men
ționează din nou că vizita pre
ședintelui României este prima 
pe care c întreprinde in Zim
babwe un șef de stat dintr-o 
țară neajricană.

In. aceeași pagină a ziarului 
sint inserate alte trei articole 
ce evidențiază, in primul rinei, 
cuvintele calde adresate de 
președintele Republicii Zim
babwe. Canaan Sodindo Bana
na, inalților oaspeți români la 
dineul oficial oferit in onoarea 
lor, în seara zilei de 14 iulie, și 
atmosfera sărbătorească ce a 
domnit in cursul acestei intil- 
niri prietenești.

Referiri du-se la toastul pre-

Pe de altă 
ziarul — 
mân și-a 
ran ța că 
babwe va 
de lărgire 
cele două 
odată,' că. 
Ceaușescu 
lichidarea
și edificarea 
socialiste — drum>pe care a pă- 

• șlt și Zimbabwe — cer eforturi

ro-
spe- 

Zim-

parte — continuă 
președintele 

exprimat 
vizita in 
deschide noi căi
cooperării dintre 

țări. Se relevă, tot- 
tovarășul Nicolae. 
a atras atenția ca 

urmărilor trecutului 
noii societăți

PE AMPLE SPAȚII, PRESA ZIMBABWEANĂ RELEVĂ AMBIANȚA DEOSEBITĂ 

A VIZITEI INALȚILOR SOLI Al POPORULUI ROMÂN

Sodindo 
ministru

pe larg

Sint redate, in succesiunea 
lor, toate momentele principa
le ale primei intilniri a condu
cătorului României — pe 
pămîntul lecbnt eliberat al ti
nerei Republici Zimbabwe — 
cu masele populare ale acestei 
țări, care au ținut ~să fie pre
zente la mărețul eveniment și 
să-și exprime deschis recunoș
tința pentru sprijinul neprețuit 
și dezinteresat acordat de 
România' in lupta grea ce a 
duș, in final, la cucerirea inde
pendențe: naționale.

ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
„The Herald" arată : „Pre
ședintele român a cerut Africii 
de Sud să-și înceteze agresiu
nea împotriva statelor vecine și 
să acorde imediat independen
ța Namibiei. în conformitate cu 
rezoluțiile O.N.U.". De aseme
nea se scoate in evidență fap
tul că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reafirmat, cu acest 
prilej, sprijinul ferm al Româ
niei față de lupta de eliberare 

. a poporului namibian, sub 
co na uce rea S. W.. 1 :P.O.

susținute, că unitatea și solida
ritatea poporului sint indispen
sabile pentru succesul acestei 
lupte.

„The Herald" reține, de ase
menea, faptul că, in cadrul pri
mei'runde de convorbiri româ- 
no-zimbabweene la nivel înalt 
s-a căzut de acord ca miniștrii 
și experțh celor două țări să 
depună eforturi pentru întă
rirea și extinderea cooperării 
bilaterale" pe multiple planuri.

Este subliniată, totodată, 
aprecierea tovarășului. Nicolae

♦
Ceaușescu cu privire la conse
cințele cursei înarmărilor, care 
a condus la creșterea tensiunii 
in lume f; la atnenințarea secu
rității tuturor națiunilor.

Posturile de radio au trans
mis un amplu reportaj in di
rect de la ceremonia sosirii, 
redind moment cu moment în
treaga festivitate de la aero
portul din Harare, precum și 
primirea entuziastă făcută de 
miile de cetățeni ai capitalei 
zimbabweene.

Aceleași momente semnifi
cative ale ceremoniei de la 
sosire au fost preluate de tele
viziunea zimbabweeană, care 
le-a redat in cadrul unul bogat 
reportai filmat, prezentat seara 
milioanelor de telespectatori. 
Telereportajul a fost precedat 
de transmiterea unui program 
de muzică românească.

în cursul dimineții de vineri, 
postul de radio a difuzat o ■ 
emisiune specială dedicată 
României socialiste, în care au 
fost- prezentate date ilustrative 
despre forța economică a țării 
noastre, despre marile realizări 
dobindite de poporul român in 
anii socialismului, sub condu
cerea Partidului Comunist 
Român, in frunte cu secretarul 
săw general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Depunerea unei coroane de flori
la Monumentul eroilor

Vineri dimineață, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a depus o 
coroană de flori la Monumen
tul eroilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu so
sesc impreună cu președintele 
Canaan Sodindo Banăna și 
Janet Banana pe Warren Hills, 
colina unde se află monumen
tul. Se află aici, pentru a in- 
timpina si saluta pe distinșii 
oaspeți, primul ministru al Re
publicii Zimbabwe. Robert Ga
briel Mugabe și tovarășa Sally 
Mugabe.

Garda militară aliniată pe 
platoul de la baza monumentu
lui prezintă onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in acordurile unui marș inter
pretat de trompeți urcă treptele 
care duc spre monument și de
pune coroana de flori, pe a că
rei panglică se poate citi ; 
..Din partea secretarului gene

ral al Partidului Comunist Ro
man. președintele Republicii So
cialiste România".

în continuare, tovarășul Ro
bert Mugabe prezintă tovară
șului Nicolae Ceausescu și to
varășei Elena Ceaușescu semni
ficația acestui moment, fazele 
legate tie realizarea*  gfț.

Monumentul se află pe dru
mul național care duce către o- 
rașul Bulawayo, la o distanță de 
10 k-m de capitală. Construcția 
sa a început in anul 1981 și este 
inch neterminata, lucrările a- 
flindu-șe in plină desfășurare.

Monumentul reprezintă un 
grup statuar inalt de peste zece 
metri, infățișind o femeie, un 
bărbat și uri copil înarmați. De 
o parte și de alta se află două 
basorelieful î cu scene din tre
cutul istoric al poporului. Zim
babwean. Deasupra Io’’ se 
înalță simbolul național al aces
tei țări — Pasărea Zimbabwe.

în continuarea grupului sta
tuar se amenajează cripte pen

tru revoluționarii care și-au dat 
viața pentru patrie. Murgind in 
sus, către coloana in virfttl că- j 
reia arde flacăra vcșnjcă, de o 
parte și de alta a treptelor să
pate in stincă urmează *ă  se a- ■ 
menajeze si alte cripte. Coloana 
cu flacăra veșnică este ampla- • 
sală pe o inălțtme de 30 metri ' 
față de grupul, statuar*.  La ter- i 
minarea intțțgului * complex, $ 
care-este prevăzută pentru anul | 
viitor, flacăra veșnică va fi a- < 
dusă dip orașul Harare. S

înainte de a se începe con- ’ 
strucția actualului- complex, aici ] 
au fost transferate osemintele J 
principalilor'doi lideri al miș- 1 
căril de eliberare națională — i 
Ernest Tongogara și Herbert J 
Chițepp. J

La; încheierea ceremoniei, to- 
varășul Nicolae Ceaușescu ți ’ 
tovarășa Elena Ceaușescu, inso- j 
țiti de primul ministru Robert 
Mugabe și tovarășa Sally Mu
gabe, sc îndreaptă către sediul ! 
Primăriei orașului Harare.

â

Întîlniri de lucru
La Harare au avut loc intil

niri de lucru româno-zimbab
weene, menite să identifice, in 
spiritul înțelegerilor Ia cel mal 
inalt nivel, căi concrete de am
plificare a relațiilor dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Zimbabwe.

româno-zimbabweene
în acest sens, tovarășii Gheor- 

ghe Oprea, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, și Vasile 
Pungan, ministrul comerțului 
exterior și: cooperării econo
mice internaționale, au avut in
tilniri cu Bernard Chidzero, mi

nistrul planificării economice ți 
finanțelor, Simba Makoni, mi
nistrul energiei. Richard Hove, 
ministrul comerțului, Maurice 
Nyagumbo, ministrul minelor, 
cu cadre de conducere din alte 
sectoare de activitate.

«
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Tovarășului Nicolae Ceaușeseu și tovarășei Elena Ceaușeseu
le-a fost conferit titlul 

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

de Cetățean de onoare al orașului Harare

(Urmare din pag. I)
sebită, măreață. Fiind cetățean 
de onoare ai orașului Harare, 
aș dori să vă adresez dumnea
voastră, membrilor Consiliului 
Municipal, tuturor locuitorilor 
urarea de a obține rezultate tot 
mai bune in dezvoltarea și în
florirea orașului dumneavoas
tră, în asigurarea unei vieți tot 
mai bune pentru toți locuitorii 
lui. (Vii aplauze).

Deoarece în lume — inclusiv 
în regiunea dumneavoastră — 
mai sînt încă popoare care se 
mai află încă sub asuprire, mai 
sînt inegalități rasiale, conside
răm că este necesar ca țările 
noastre să conlucreze activ pen
tru solutionarea tuturor acestor 
probleme, pentru asigurarea in 
întreaga Africă — și în întrea
ga lume — a unor relații de de
plină egalitate intre toate po

poarele. In acest cadru, am 
dori să se realizeze cit mai cu- 
rind deplina independentă a 
Namibiei. (Vii aplauze).

împreună cu președintele 
dumneavoastră și cu primul 
ministru am discutat o seric de 
probleme privind dezvoltarea 
colaborării dintre țările și po
poarele noastre, precum și în
tărirea conlucrării noastre pe 
plan international, pentru o 
lume fără războaie, fără arme 
nucleare, o lume a păcii, înțe
legerii și colaborării. Noi avem 
ferma convingere că omenirea 
dispune astăzi de forța necesa
ră pentru a opri cursa înarmă
rilor, pentru impunerea dezar
mării și, in primul rind, a de
zarmării nucleare, pentru asi
gurarea unei păci trainice, a 
dreptului fiecărui popor la 
viată liberă, independentă! 
(Aplauze).

Folosesc acest prilej pentru a 
adresa tovarășului primar și 
membrilor Consiliului Munici
pal invitația de a vizita, în ca
drul unei delegații, capitala Ro
mâniei — Bucureștiul, de a sta
bili o colaborare strînsă intre 
municipiul Harare și munici
piul București. (Vii aplauze).

Mulțumindu-vă încă o dată, 
închei, dorindu-vă dumnea
voastră succes deplin în activi
tatea pe care o desfășurați pen
tru binele locuitorilor orașului 
Harare. (Vii aplauze).

Urez tuturor locuitorilor mul
tă, fericire, bunăstare și pace !

Trăiască prietenia frățească 
între poporul român și po
porul Zimbabwean !

Trăiască pacea și colaborarea 
internațională! (Aplauze pu
ternice).

O festivitate vibrantă, plină 
de încărcătură emoțională, țu 
semnificații deosebite pe pla
nul relațiilor româno-zimbab- 
weene a avut loc in cursul di
mineții de vineri: tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu și tovarășei 
Elena Ceaușeseu le-a fost con
ferit titlul de Cetățean de 
onoare al orașului Harare, ca
pitala Republicii Zimbabwe.

în frumoasa piață din fața 
clădirii care găzduiește Consi
liu! municipal se află un mare 
număr de locuitori ai orașului, 
care poartă stegulețe reprezen- 
tind drapelele de stat ale Ro
mâniei și Republicii Zimbabwe.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușeseu, prileju
iește o manifestare vibrantă. 
Toți cei prezenți aplaudă cu 
mare . însuflețire, subliniiadu-și 
bucuria cu strigături specific 
africane. O fanfară interpre
tează melodii ritmice de o fru
musețe deosebită, în timp ce 
grupuri de băieți și fete exe
cută spectaculoase dansuri fol
clorice de foarte veche tradiție. 
Trupurile tinere dominate de 
penaje multicolore se arcuiesc 
fără încetare, în ritmuri de 
tamburină, în timp ce tălpile 
geale calcă pămîntul încins cu 
o frecvență amețitoare. Li se 

alătură grupurile corale cu me- 
lodii curgătoare, pe texte pa
triotice și revoluționare..

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
și tovarășa Elena Ceaușeseu 
sînt invitați să ia 10c, alături 
de primul ministru Robert G,a- 
briel Mugabe și tovarășa Sally 
Mugabe, în tribuna special a- 
menajată pe treptele edificiu
lui Primăriei. Sînt de față uri 
mare număr de demnitari, con
silieri municipali imbrăcați in 
robe festive, șefii de departa
mente.

Asistența, in picioare, ascul
tă imnurile naționale ale Re
publicii Socialiste România și’ 
Republicii Zimbabwe.

Ia cuvîntul primarul orașu
lui. T. A. Gwata, care spune:

Avem astăzi marea cinste de 
a conferi titlul de Cetățean de 
onoare al orașului Harare aces
tor doi mari și binecunoscuți 
prieteni ai poporului Zimbab
wean, tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu și soției sale, tova
rășa Elena Ceaușeseu.

Conferindu-le cetățenia de 
onoare a acestui oraș, expri
măm, în numele locuitorilor 
orașului Harare, cea mai pro
fundă gratitudine pentru ajuto
rul activ și încurajarea pe care 
guvernul și poporul român, to
varășul Nicolae Ceaușeseu per

sonal, le-au acordat poporului 
nostru în timpul luptei pentru 
dcbindîrea eliberării si inde
pendenței.

România, după cum știți, a 
jucat un rol foarte important 
in timpul luptei noastre de eli
berare și sîntem fericiți să ne 
manifestăm și cu această oca
zie satisfacția pentru continua 
consolidare a acestor relații 
deosebite stabilite in timpul 
războiului între partidele, po
poarele și țările noastre.

Vizita in curs de desfășurare 
a conducătorului român accen
tuează și , mai mult natura 
strînsă a relațiilor noastre în 
lupta nouă pentru construirea 
socialismului și a independen
tei economice. Pe lingă ajuto
rul material, diplomatic și mo
ral, poporul român, sub condu
cerea înțeleaptă a Partidului 
Comunist Român, în frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu, a 
ajutat, de asemenea, și în pre
gătirea cadrelor care să răs
pundă nevoilor noastre esenția
le. Astăzi, in Zimbabwe inde
pendent, roadele strădaniilor 
românești pot fi văzute, sim
țite și trăite de toată lumea.

Secretarul primăriei dă citi
re papirusului semnat de toți 
membrii Consiliului municipal:

Se conferă titlul de Cetățean 
de onoare al orașului Harare 

tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte al 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășei Elena Ceaușeseu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, prim viceprim-ministru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România, ca recunoaștere a 
deosebitelor si-onorabilelor e- 
forturi politice, diplomatice, 
morale și materiale depuse pen
tru eliberarea și ajutorarea Zim
babwe.

Prin aceasta ii declarăm pc 
Nicolae Ceaușeseu și Elena 
Ceaușeseu cetățeni de onoare ai 
orașului Harare.

Dat sub sigiliul comun al o- 
rașului Harare, in cea de-a 
cincisprezecea zi a lunii iulie, 
1983.

In aplauzele puternice ale ce
lor de față tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu și tovarășa Elena 
Ceaușeseu sînt invitați să sem
neze in Cartea de onoare. Ei 
primesc felicitările oficialități
lor zimbabweene pentru acest 
titlu de înaltă distincție, fiind 
primii cetățeni străini cărora 
le-a fost conferit.

Este invitat să ia cuvîntul to
varășul Nicolae Ceaușeseu. Cu- 
vintul secretarului general al 

Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, a fost urmărit €tr 
deosebită atenție,și subilniăf în 
repetate rîndurp cu Splauze.

Răsună din nou cîntece des
pre poporul Zimbabwean, desr, 
pre lupta sa pentru indepen
dență, despre prietenia româno- 
zimbabweană.

Luind cuvintul. viceprimaru 
orașului Harare. S.C. Tawengwa 
adresindu-se celor de față 
a subliniat:

Aș dori să exprim sincer 
gratitudine și mulțumiri tuturo 
oficialităților reunite astăzi ai( 
pentru a fi martori ai acestui e 
veniment memorabil cind s 
conferă cetățenia de onoare 
orașului Harare tovarășul: 
Nicolae Ceaușeseu și tovarăș*  
Elena Ceaușeseu. Aceasta va ir 
țări și mai mult legăturile c 
prietenie deja existente înti 
țările noastre, legături ce au r 
tins un stadiu superior in lupi 
noastră comună pentru , cor 
strucția socialismului si progre

Festivitatea se încheie intr- 
atmosferă . de rnară însuflețir 
Se aplaudă cu putere, se scai 
dează pentru România și pr*  
ședințele ei, tovarășul NicoL 
Ceaușeseu, pentru prietenia din
tre țările si popoarele noastre, 
pentru pace în lume.

LA ÎNTREPRINDEREA DE FERITE URZICENI

Instituirea contractului-angajament găsește 
un teren fertil în realizările de pînă acum

Din cronica întrecerii socialiste

Urmărind perfecționarea ca
drului general al calității de 
proprietari a oamenilor muncii 
și asigurarea creșterii răspun
derii colective a organelor de 
conducere și nu în mai mică 
măsură a răspunderii individua
le, Legea cu privire la contrac- 
tul-angaj ament, prin modul și 
formele specifice de aplicare — 
contractul-angaj ament și anga
jamentul individual — și obli
gativitățile pe care le stipulează, 
va conduce in mod ferm la dez
voltarea și apărarea proprietății 
comune, la buna gospodărire a 
mijloacelor materiale și finan
ciare, constituind — în același 
timp — un puternic mijloc de 
întărire a autoconducerii mun
citorești și autogestiunii.

„Sîntem pregătiți să aplicăm 
exemplar prevederile acestei 
legi — ne spunea tovarășul Vir
gil Băncilă, director adjunct la 
întreprinderea de ferite din 
Urziceni. Ne-am străduit să 
realizăm un cadru corespunză
tor și, în primul rînd, pentru 
aceasta am plecat de la eviden
ța operativă a producției : pe 
secții, echipe și oameni, a sta
bili responsabilitățile fiecăruia 
și pentru a cîntări exact cit 
muncește fiecare, aplicînd cu 
consecvență principiul enunțat 
de secretarul general al parti
dului — nici muncă fără pline, 
nici pîine fără muncă".

Pentru oamenii muncii de la 
întreprinderea de ferite, con- 
tractul-angajament va consacra 
succesele pe care deja- le-au 
obținut. Dacă ne-am referi, spre 
exemplu, numai la citeva dintre 
obligațiile prevăzute la artico
lul 8 al Legii cu privire la con
tractul-angaj ament — utilizarea 

cu maximă eficiență a mijloa
celor materiale și bănești încre
dințate, realizarea integrală a 
sarcinilor de plan, introducerea 
progresului tehnic și ridicarea 
calității produselor, reducerea 
consumurilor de materii prime, 
materiale, combustibili și ener
gie și sporirea gradului de uti
lizare a materialelor reitolosibi- 
le, asigurarea aprovizionării și 
desfacerii producției — am avea 
de notat succese remarcabile.

Dacă procentele ce consem
nează realizarea producției 
nete, cît și a producției marfă 

Legi și hotărîri în interesul progresului multilateral 
al țării, al creșterii bunăstării fiecăruia dintre noi

depășesc pe cel de sută la sută 
(103,8%, respectiv 100,1%), pre
cum și dacă valoarea autoutilă- 
rii se raportează prin 106,3% iar 
valoarea materialelor refolosi- 
bile la peste 3 milioane leiy a- 
ceasta se datorează și muncito
rilor, maiștrilor și specialiștilor 
întreprinderi', pe care i-am pu-- 
tea numi : Ion Stoica, Marina 
Lazaride, Gheorghe Tudorie, 
Eugen Pirnog, Anișoara Pro
dan, Ion Neagu și cîte alte 
nume, aflate pe panoul de o- 
noare al întreprinderii, în ma
rea lor majoritate tineri care 
cinstesc, prin efortul de muncă 
cotidian, numele de întreprin
dere frunțașă, distinsă cu Ordi
nul Muncii clasa a Il-a.

„Acționăm cu perseverență la 
locurile noastre de muncă — ne 

zicea Ion Stoica, apreciat ope
rator electrocoroziune— în di
recția. gospodăririi și folosirii cu 
eficiență maximă a mijloacelor 
materiale care ne-au fost încre
dințate, a reducerii consumuri
lor și ridicării calității produc
ției". Am văzut în secția meca
nică, secția în care muncește Ion 
Stoica, că vorbele nu sint fără 
temei : ordine și disciplină, 
preocupări pentru sporirea gra
dului de utilizare a materiale
lor, pentru introducerea pro
gresului tehnic — doar cîteva 
dintre preocupările care funda

mentează activitatea colectivu
lui acestei secții.

„Ni se par firești aceste con
statări ale dumneavoastră" — 
mi se destăinuia inginera Cor
nelia Lazaride, secretar al or
ganizației U.T.C. nr. 5, cînd 
i-am făcut cunoscute citeva 
dintre numeroasele inițiative 
valoroase și fapte de muncă în- 
tîlnite in secție : că Gheorghe 
Tudorie conduce o formație 
care se preocupă pumai de exe
cutarea unor scule de tehnolo
gie înaltă ; că Ion Stoica a par
ticipat la repunerea în circuit a 
unei mase magnetice care 
creează posibilitatea rectificării 
simultane a 40 de bolțuri, față 
de prelucrarea clasică a unuia 
singur ; că Ion Neagu a demon
tat și rectificat cuțitele de la 

ghilotină și de la mașina de 
îndoit tablă și tot el le-a re
montat ; că Eugen Pirnog între
ține într-un mod exemplar ma- 
șinile-unelte pe care le are în 
dotare atelierul de autoutilare. 
Astfel de inițiative și fapte, 
chiar dacă la prima vedere par 
mărunte, concură armonios la 
crearea unui cadru propice rea
lizărilor în muncă, unei bune 
gospodăriri, a unui cadru — ne-a 
continuat ideea Cornelia Laza
ride — în care Legea cu privi
re ia contractul-angajament va 
găsi un teren fertil, în care pre

vederile legii se vor integra or
ganic și — mărturisesc fără re
ținere — datorită eforturilor ti
nerilor noștri de la secțiile de 
ferite și mecanică".

Prezentîndu-ne întreprinde
rea, secretara Comitetului de 
partid pe întreprindere, tova
rășa Cornelia Săndulescu, ne-a 
adus noi elemente în întărirea 
convingerii noastre că la între
prinderea de ferite oamenii 
muncii sînt pregătiți întru totul, 
în spiritul recentei legi adop
tate, să poarte întreaga răspun
dere pentru conducerea directă 
și efectivă a unității, pentru
buna gospodărire a mijloacelor 

> materiale și financiare care
le-au fost încredințate spre ad
ministrare din proprietatea în
tregului popor. „Fiecare om al 

muncii de la întreprinderea 
noastră își cunoaște cu exacti
tate sarcinile de producție, așa 
cum, dealtfel, și factorii de 
conducere din întreprindere iau 
cunoștință operativ de înde
plinirea acestora, fapt pe ca- 
re-1 consider strict necesar 
pentru respectarea obligațiilor 
înscrise în Legea cu privire la 
contractul-angajament. Ni se 
cere totodată, fiecăruia dintre 
noi, să contribuim la sporirea 
mai rapidă a productivității 
muncii decit a retribuțiilor,, ast
fel îneît să se asigure atît fon
durile necesare majorării retri
buției, cit și resurse pentru dez
voltarea bazei tehnico materia
le a economiei, a fiecărei în
treprinderi. Cu toate că produc
tivitatea muncii la întreprinde
rea de ferite se situează la 
104,7%, la finele primului se
mestru al anului, nu ne decla
răm mulțumiți, avîrid încă po
sibilități pentru rezultate și mai 
bune".

Am părăsit unitatea cu con
vingerea că oamenii muncii de 
la întreprinderea de ferite, prin 
sporirea răspunderii personale 
cit și a celei colective pentru 
gospodărirea patrimoniului ce 
le-a fost ' încredințat, pentru 
creșterea eficienței economice 
și deci, implicit, pentru spori
rea venitului național, vor con
tribui din plin și cu forțe spo
rite, pe baza principiilor auto
conducerii muncitorești și auto
gestiunii, la conducerea unități
lor lor, la mersul ascendent al 
activității acesteia, la perpe
tuarea bunului renume de în
treprindere fruntașă ialomițea- 
nă.

EMERIC SEKELY

• Animat de hotărîrea de 
a cinsti marea sărbătoare na
țională de la 23 August cu 
succese în muncă, colectivul 
Schelei de extracție de la 
Moșoaia a consemnat, în bi
lanțul realizărilor, cumulate 
de la începutul am ui și pînă 
acum, o producție marfă su
plimentară evaluată la 20 mi
lioane 'lei, precum și sporuri 
do producție fizică cifrate la 
1 450 țone țiței, 25 milioa
ne mc' gaze de sondă, 625 tone 
gazolină, 1 700 tone etan.

La rîndul lot, sondorii 
schelelor de foraj din Bas- 
cov și cei din Rîmnicu Vîlcea 
au reușit ca, prin mai buna 
organizare a muncii, crește
rea vitezelor medii de lucru 
la instalațiile de săpare și 
prin extinderea tehnologiilor 
moderne de foraj să predea 
sectorului de extracție, înain
te de termenul prevăzut, 15 
și, respectiv, 13 noi sonde, 
care au și început să pro
ducă.
• Cu rezultate remarcabile 

se prezintă Ia marea sărbă
toare națională petroliștii dim- 
bovițeni. Colectivul Schelei 
de extracție — Titu, bunăoa
ră, acționînd sub imperativul 
„Patriei mai mult țiței" au 
extras și livrat rafinăriilor, în 
plus față de prevederile de 
plan „Ia zi“, aproape 1500 
tone țiței și mai mult de 7 
milioane mc gaze utilizabile, 
spor ce depășește substanțial 
angajamentul asumat în cin
stea apropiatei sărbători de 
la 23 August. în același timp, 
indicatorii producției totale 
industriale înregistrează o de
pășire ■ de 26 milioane lei, iar 
cea netă 7,6 milioane lei. Cele 
mai bune rezultate le dețin 
brigăzile complexe conduse 
de comuniștii Ion Ciucă, Gh. 
Dincă, Radu Văduva și Ga
briel Asanachescu.

• In întîmpinarea marii săr
bători de la 23 August, pu
ternicul detașament muncito
resc al navaliștilor brăileni în
scrie noi și semnificative rea

lizări în cronica întrecerii so
cialiste. Astfel, în perioada 
parcursă din anul curent, co
lectivul șantierului naval 
brăilean a reușit să depășeas
că principalii indicatori și a- 
nume : cu peste 38 milioane 
lei la producția marfă și cu 9 
milioane lei la activitatea 
pentru export. De menționat, 
de asemenea, că planul la re
parații nave a fost depășit cu 
peste 7 milioane lei, in timp 
ce productivitatea muncii a

crescut cu 14 500 lei pe fiecare 
om al muncii.

• Zilnic. în această lună, 
excavatoriștii, ceilalți oameni 
ai muncii care își desfășoară 
activitatea în cadrul carierei 
carbonifere Tismana-1 au ex
tras și expediat beneficiarilor 
în plus, în medie, aproape o 
mie tone de lignit și au de
pășit cu 1 300 mc cantitatea de 
steril excavată și haldată. în 
acest fel, colectivul acestei 
unități fruntașe din bazinul 
carbonifer Rovinari a ridicat 
la peste 280 000 tone produc
ția fizică de cărbune realizată 
peste plan de la începutul anu

lui. Dedicat apropiatei sărbă
tori naționale de lâ 23 August, 
succesul este rezultatul creș
terii cu peste 40 Ia sută a in
dicilor intensivi de folosire a 
liniilor tehnologice și cu 3 pro
cente a celor extensivi, ridi
cării productivității muncii și 
randamentelor pe post pe fie
care lucrător peste indicii sta
biliți în plan.
• Paralel cu îndeplinirea și 

depășirea sarcinilor de plan 
și angajamentelor asumate în 
ampla întrecere, oamenii mun
cii din industria județului Iași 
intimpină marea sărbătoare de 
la 23 August cu rezultate no
tabile și țn ceea ce privește 
realizarea producției pentru 
export. Preocupările constante 
orientate pe coordonatele di
versificării și înnoirii produc
ției, îmbunătățirii calității pro
duselor și creșterii gradului lor 
de prelucrare au stat la baza 
onorării, încă de pe acum, de 
către colectivele a cinci între
prinderi industriale ieșene a 
prevederilor înscrise in con
tractele economice încheiate cu 
partenerii de peste hotare 
pentru întreaga perioadă cu
prinsă între 1 ianuarie și 31 
iulie. Răspunzind solicitărilor 
tot mai mari din partea unor 
firme din străinătate, cele 
cinci unități ieșene vor furniza 
în plus pînă la sfirșitul lunii 
iulie o largă gamă de produse 
în valoare de circa 30 mi
lioane lei. Cantitățile cele mai 
mari de mărfuri, peste nive
lul contractelor vor fi astfel, 
livrate de către întreprinderile 
mecanica „Bucium", de utilaje, 
piese de schimb și reparații, 
întreprinderea județeană de 
legume-fructe, precum și de 
către Inspectoratul silvic ju
dețean.
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„Incepînd de la învățămîntul preșcolar 
și pînă la învățămîntul universitar, 
copiii, tinerii țării trebuie crescuți și 
educați în spiritul dragostei față de pa-, 
trie, al devotamentului față de societate, 
față de partid, în șpiritul muncii, înar- 
mîndu-i cu cele mai noi cuceriri ale 
științei și cunoașterii umane/'

NICOLAE CEAUSESCU

ȘCOALA ROMÂNEASCA - SPAȚIU FUNDAMENTAL DE FORMARE
SI AFIRMARE A TINEREI GENERAȚII, A OMULUI NOU

Atenția pe care partidul și 
statul nostru o acordă școlii 
este generată de însăși grija 
pentru viitorul țării. Nu o dată, 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU, a subliniat că 
oricite eforturi am învesti în 
dezvoltarea economică, in do
tarea întreprinderilor și labo
ratoarelor, ele vor rămine fără 
efect fără a -<fvea in atenție 
omul. Un om bine pregătit, cu 
un larg orizont de cunoștințe, 
acumulate treptat, temeinic, cu 
precădere in anii de școală. 
Tocmai de aceea, în sprijinul 
ideii că principala garanție a 
progresului este omul, cu in
teligența sa, inteligență care 

devine astfel cea mai preți
oasă avuție a unei națiuni, 
școala românească se află in
tr-un continuu proces de per
fecționare.

O analiză atentă și temeini
că a ultimilor 18 ani, înscriși 
sub egida „Epocii NICOLAE 
CEAUȘESCU", arată că toate 
măsurile adoptate în acest in
terval de timp pentru invăță- 
mintul nostru converg spre 
crearea unui cadru organiza
toric capabil să asigure tine
rei generații o instrucție și o 
educație de înalt nivel. Să re
ținem in. primdl rînd că prin
cipiul pe care s-a clădit între
gul sistem de invățămînt româ
nesc a avut la bază acordarea 
de șanse egale tuturor copii
lor și tinerilor, indiferent că se 
află la sat sau la oraș, că 
sint români, maghiari, ger
mani sau de altă naționalitate.

Altfel spus, de oriunde ar fi 
și cum l-ar chema, tînărul se 
prezintă la intrarea în viață cu 
aceleași șanse de reușită, de 
afirmare. Oprindu-ne la con
struirea de noi unități 
școlare în orașe, pînă în 
cele mai îndepărtate loca
lități, nu putem să nu 
amintim - in ideea generali
zării mai rapide a învățămin- 
tului de 10 ani — înființarea în 
majoritatea comunelor țării, la 
începutul anului școlar recent 
încheiat, a citorva mii de cla
se cu treapta I de liceu ; 
scopul nu e altul decît a adu
ce școala cît mai aproape de 
casă, de a-l pregăti pe elev 
pentru o meserie utilă, care 
într-un loc sau altul este defi
citară.

Refăcînd drumul pe care l-p 
parcurs învățămîntul românesc 
în acești ultimi 18 ani de con
strucție socialistă, este lesne de 
observat unitatea și caracterul 
științific ale concepției care a 
stat la baza clădirii școlii ro
mânești moderne. Izvorită din 
gindirea vizionară, revoluționa
ră a secretarului general al 
partidului, legarea strînsă în
tre procesul de învățare, de 
cercetare științifică ș: de pro
ducție se dovedește o condi
ție vitală a formării specialis
tului de mîine. Apelul adresat 
de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU cadrelor din pro
ducție și cercetare de o spri
jini mai îndeaproape școala, 
de a antrena cadrele didactice, 
elevii și studenții in realizarea 
unor sarcini majore, vine să 
întărească această relație și 
să o ridice dincolo de aspec
tele formale. In acest context, 
o altă realitate, vizibilă la tot 
pasul, este asigurarea de către 
stat a unei baze tehnico-mate- 
riale boanJ-; și datate la cel 
mai înalt nivel, care, utilizată 
intens și cu competență, favori
zează și incită continuu către 
o muncă de reală valoare și 
eficiență. De asemenea, în 
condițiile cerinței de a realiza 
un proces instrucțiv-educativ de 
calitate nu putem să nu remar

căm si importanța acordată 
prin planurile de învățămint 
științelor fundamentale, pre
cum și limbii și literaturii ro
mâne, istoriei și altor științe so
ciale. Cu deosebit caracter for
mativ, așezarea acestor disci
pline Iu temelia invățămîntului 
conferă acestui edificiu — in 
același timp - soliditate și su
plețe. La rîndul ei, practica 
productivă activitate care de
termină formarea la tineri a 
acelor deprinderi de muncă, in
dispensabile unui bun specia
list — este menită să valorifi
ce în ateliere cunoștințele 
teoretice deprinse la orele de 
studiu al disciplinelor de spe
cialitate.

In condițiile in care se con
stată la majoritatea tinerilor o 
autentică predispoziție spre 
nou, spre investigație, îndru
marea competentă a acestora 
a devenit un lucru firesc. Ast
fel, în cadrul cercurilor științi
fice, pasiunea pentru nou ca
pătă forme concrete de înalt 
nivel, încununate periodic cu 
prilejul unor concursuri sau se
siuni de referate și comunicări. 
Altfel spus, un cadru in care 
se formeoză spiritul creator, no
vator, absolut necesar specia
listului modern.

Referindu-ne la trăsăturile 
învățămîntului românesc de azi, 
nu putem să nu subliniem și 
legătura indisolubilă stabilită 
de partid, de secretarul său ge
neral, între cele două mari la
turi ale procesului de învăță
mint — instrucția și educația — 
legătură vitală pentru formarea 
de către școală a acelor oa
meni noi de care societatea are 
și va avea nevoie necontenit. 
Practica demonstrează că pe
rioada ariilor de școală consti
tuie perioada cea mai propice 
acumulării de cunoștințe teh- 

4 nico-științifice și practice, for
mării personalității. Calea în
deplinirii acestor răspunderi 
este magistral sintetizată de 
către tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU : „Perfecționarea 
educației elevilor se va realiza 
in primul rînd prin creșterea va
lorii educative a procesului de 
învățămint. O atenție deosebită 
se. va acorda conținutului ideo
logic a! învățămîntului, înar
mării elevilor cu temeinice cu
noștințe filozofice, ideologice... 
Fiecare disciplină trebuie să a- 
ducă o contribuție specifică la 
dezvoltatea gindirii, la educația 
elevilor". Evident, pentru ca o 
asemenea cerință de calitate 
superioară să capete o deplină 
viabilitate, se acționează pen
tru a asigura muncii educative 
unitate și continuitate Pionieri, 
uteciști, studenți, prin organi
zațiile lor revoluționare — care 
alcătuiesc împreună forța ce 
va continue opera de construc
ție socialistă — acționează și 
trebuie să acționeze cu senti
mentul apartenenței la o gene
rație cu sarcini comune ce tre
buie duse exemplar la îndepli
nire. Aceste organizații conduse 
și atent îndrumate de partid 
au un rol esențial în activitatea 
de făurire a omului nou, de să
dire în .conștiința și inima ti
nerelor generații a dragostei de 
patrie, față de popor, a senti
mentelor de mindrie față de 
tot ceea ce au creat înaintașii 
noștri pe aceste meleaguri.

Evident, nu putem cuprinde 
aici toate marile idei și con
cepte ale partidului nostru, ale 
secretarului său general refe
ritoare la acest important sec
tor de activitate. Un lucru este 
însă cert : toate ideile formu
late și-cu dovedit și iși dove
desc viabilitatea, excepționala 
valoare teoretică și practică, 
deschizînd calea dezvoltării pa
triei pe noi trepte, superioare 
de progres și civilizație.

0 politică, orientată 
cu fermitate spre 

dezvoltarea învățămîntului
♦

Pe drept cuvînt, școala este cartea de vizită a unei 
națiuni. De modul cum această instituție iși tace da
toria depinde într-o măsură decisivă starea societății în 
viitor. Iată de ce, mai mult decît oriunde, aici nu sînt 
permise rebuturile. Tocmai în această idee, concepția 
românească de instrucție și educație multilaterală a 
urmărit și urmărește cu consecvență dezvoltarea învăță- 
mintului de toate gradele, legarea lui cît mai strînsă de 
cerințele vieții. Ținînd cont de faptul câ întregul tineret 
este și trebuie să fie cuprins- în diferite forfhe de învă- 
țămînt, pentru a pregăti viitoarele generații de specialiști 
care să preia „mîine*  importante responsabilități în eco
nomie și societate, a fost adoptată o strategie corespun
zătoare. *
• Expresie a preocupării constante a partidului și- sta

tului nostru pentru formarea și educarea tinerei gene
rații, au fost alocate acestui sector de activitate impor
tante fonduri de la bugetul statului ® Astfel, în perioa
da 1965—1982 s-au investit pentru realizarea de noi 
unități de invățămînt circa 25 miliarde lei, iar în unitățile 
deja existente, circa 8 miliarde lei • Suprafața tuturor 
construcțiilor realizate în același interval echivalează cu 
construcția a șapte'orașe cu 100 090 locuitori fiecare 
• Sumele alocate în perioada ațnintită echivalează cu 
costul pregătirii a 507 mii ingineri.

Posibilități egale 
de afirmare 

pentru toți tinerii țării
Tinerii României, fără deosebire de naționalitate, se 

bucură de grija deosebită a partidului și statului în ve-v 
derea unei pregătiri multilaterale, de calitate. Tinerii 
aparținînd naționalităților conlocuitoare își pot alege 
profilul și limba în care să-și urmeze studiile ® Așa, spre 
exemplu, funcționează azi pentru copiii și tinerii de di
ferite naționalități 3 218 unități și secții cu limba de 
predare respectivă © în acestea au învățat în anul școlar 
1982/1983 peste 341 800 elevi și 12 000 studenți • Funcțio
nează de asemenea pentru aceste unități și secții 15 825 
cadre didactice • Tot în folosul acestor tineri, statul a 
alocat în 1982 fonduri pentru tipărirea a 173 titluri de 
manuale și cursuri într-un tiraj de 1 509 000 exemplare.

Un cadru propice făuririi 
spiritului creator

Se poate spune pe drept cuvînt că există la tineri o vo
cație a creativității. Puși în fața dotărilor de excepție 
din ateliere și laboratoare ei dau frîu liber inventivită
ții, pasiunii pentru nou. Desigur și aici a fost și este 
vorba de o anume politică. în sensul legării cît mai 
strînse a învățării de practică, a fost pusă în aplicație 
și ideea coordonării unităților de învățămint de către în
treprinderi sau instituții de cercetare, în numeroase si
tuații realizîndu-se platforme integrate. în acest fel, de
prinderea cu munca — în ateliere, cu cercetarea — în 
laboratoare, se face de timpuriu și atunci cînd bene
ficiază de o îndrumare competentă, care să canalizeze și 
să stimuleze energiile vîrfurilor, rezultatele nu întîrzie să 
se arate.

• ® Pasiunea pentru munca de creație este stimulată și
îndrumată cu pricepere și competență, aceasta găsindu-și 
expresia /cea maț eloeventă în participarea elevilor la 
activitatea cercurilor de, creație tehnico-științifică • în 
cele circa 2 400 de cercuri este cuprins în prezent peste 
60 la sută din efectivul elevilor țării 0 La ultima ediție 

' a concursului de creație tehnico-științifică „Start spre 
viitor1* au participat pesțe 280 000 pionieri ’șj școlari care 
au realizat cirq^ 96 000 lucrări tehnico-apficătive • Do
vadă a implicării timpurii a tinerilor în profesiile pe 
care și le-au -ales, a crescut an de an numărul partici- 
panților la concursurile pe meserii ; în acest an el a fost 
de peste 500 000 ® Totodată, la olimpiadele pe obiecte 
de învățămint, au participat în acest an 541 860 elevi 
® A crescut de asemenea gradul de cuprindere a stu
denților în activitatea de cercetare științifică -r- de la 
25 la sută în anul universitar 1979/1980, îa peste 50 la 
sută în anul recent încheiat • Funcționează în facultăți 
2 200 cercuri științifice, 2 400 colective studenți-ca- 
dre didactice și 580 colective studenți-specialiști din 
producție sau cercetare ® în acest cadru au fost aborda
te circa 10 400 teme din planul național unic de dezvol
tare economico-socială, din planul ministerelor sau insti
tutelor. de cercetare ® Originalitatea creației studențești 
este confirmată de cele 580 de brevete înregistrate in 
anul universitar precedent ® Tot pe linia promovării 
noului pot ii incluse, în aceeași perioadă, realizarea a 
peste 7 200 produse noi, perfecționarea a 564 tehnologii, 
crearea a 632 prototipuri etc.

Minunate condiții 
de învățătură, 

de pregătire multilaterală
Avem pe drept cuvînt o politică eficientă în domeniul 

educației și învățămîntului. Investițiile alocate, tot mai 
mari de la un an la altul au vizat realizarea unor impor
tante obiective înzestrate cu aparatură și utilaje de cel 
mai înalt nivel. S-au făcut, de asemenea, importante 
eforturi materiale pentru asigurarea de dotări șociale, 
absolut necesare pentru-desfășurarea unui invățămînt de 
calitate. Elevii țării au beneficiat și beneficiază totodată, 
gratuit, de manuale școlare, care, la fel ca și cursurile 
universitare, au fost și sînt permanent adaptate la exi
gențele fiecărei etape.

• Să reținem mai întîi.o comparație edificatoare ; dacă 
in anul școlar, 1938/1939 numărul celor afiați pe băncile 
școlilor era de 1 781 290, iar al cadrelor didactice de 
55 215, în anul școlar recent încheiat numărul tinerilor 
care învață a fost de aproape 6 milioane, iar al ca
drelor didactice de circa 272 000 ® Pentru această gene
rație — din învățămîntul primar, gimnazial, liceal și 
profesional *— s-au realizat numai în intervalul W65—1982 
construcții însumînd 41 500 săli de clasă și 222 000 locuri 
în internate • Baza materială mai cuprinde azi 19 800 
laboratoare și 12 100 ateliere modern utilate, 970 de am
fiteatre, 1 231 săli de seminar etc., în care tinerii găsesc 
condiții optime de muncă și învățare, pentru formarea lor 
ca buni specialiști • Grație condițiilor optime de pregă
tire asigurate tinerilor, între 1966—1982 au fost pregătiți 
peste 3 milioane de specialiști • între 1965—1982 au fost 
construite o seamă de mari edificii destinate învățământu
lui superior între care cităm : Institutul politehnic Bucu
rești, Institutul politehnic Iași, Facultatea de fizică de 
pe platforma Măgurele, Universitatea Brașov, Facultatea 
de mecanică din cadrul I.P. Cluj-Napoca, Facultatea de 
electrotehnică din cadrul I.P. Timișoara, aripa nouă a 
Academiei de studii economice din București etc. • Pen
tru toți cei ce se află pe băncile unităților de învățămint 
au fost tipărite în 1982 manuale școlare și cursuri uni
versitare într-un tiraj de 30 milioane exemplare. v

Unitate și continuitate 
în creșterea și educarea 

tinerei generații
O analiză atentă a sistemului de învățămint românesc 

din ultimii 18 ani, înscris sub egida „Epoca Nicolae 
Ceaușescu1' la a cărei concepere și transpunere în viață 
și-a adus o prețioasă și hotărîtoare contribuție secretarul 
general al partidului, dezvăluie, între caracteristicile fun
damentale, unitatea și suplețea între compartimentele ce 
îl compun. De la învățămîntul primar la cel universitar, 

----școțila în ansamblul ci acționează ca un factor hotărîtor 
"**în  educarea tinerei generații, pentru a asigura o instruc

ție complexă și a. forma la fiecare tînăr un profil moral 
politic corespunzător, cerințelor etapei actuale și de per
spectivă.’ Există în acest sens modalități complexe prin 
care mai intîi copilul, apoi elevul și în fine studentul este 
crescut și educat în spiritul dragostei față de muncă, al 
iubirii nețărmurite față de patrie, al atașamentului față 
de partid. .

® Prezența, în fiecare vară a brigăzilor de elevi pe 
marile șantiere naționale și locale ale tineretului a de- 

' venit firească, ei adueîndu-și prin munca lor entuziastă 
■ • o contribuție deosebită la marile obiective ale socialis

mului ® La fel, participarea echipelor de tineri la efortul 
întregii țări de strîngere și depozitare a rebOltSor a de
venit un fapt normal • învățămîntul politic rT.T.C., la 
care sînt cuprinși, practic, toți tinerii ce au debășit vîrsta 
de 14 ani și-a perfecționat și își perfecționează continuu 
formele de activitate, contribuind astfel la formarea unor 
tineri de tip nou, cu o înaltă conștiință patriotică și re
voluționară ® Alături de acestea, taberele P.T.A.P., cele 
pentru instruirea secretarilor U.T.C., cele cu profil de 
creație și tehnic sînt totatîtea forme, suplimeptar.ș pentru 
perfecționarea pregătirii politice și de specialitate, în care 
ținerii capătă deprinderi utile de viață și muncă.

T



„SdNTtIA TINERETULUI" pag. 5

--------------------------- |
SlMBĂTĂ 16 IULIE 1983

TELEGRAMĂ
Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate domnule președinte.
Mă alătur concetățenilor mei in a vă mulțumi pentru amabilul 

dumneavoastră mesaj cu ocazia aniversării independenței noastre.
RONALD REAGAN

Plenara C.C. al U.T.C.

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

PERMANENTA ÎNCREDERE
In forjele proprii

OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚELOR A 

ARAD, CĂLĂRAȘI, CONSTANȚA §1 PRAHOVA
AU TERMINAT RECOLTATUL GRIULUI

Vineri, s-a desfășurat Plenara 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului CtJmunist, care a 
analizat cu exigență comunistă 
preocuparea organelor și organi
zațiilor U.T.C. pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce le revin din indica
țiile și orientările date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român, din hotăririle Con
ferinței Naționale a partidului 
cu privire la formarea și dez
voltarea conștiinței socialiste a 
tineretului, educarea sa comu
nista, revoluționară, in spiritul 
ideologiei și politicii Partidului 
Comunist Român. Cu acest pri
lej, a fost adoptat un cuprinză
tor program de masuri privind 
intensificarea intregii activități a 
organelor și organizațiilor U.T.C., 
de educare comunistă, patriotică 
a tineretului, pentru formarea sa 
multilaterală pentru muncă și 
viață.

Plenara Comitetului Central al 
U.T.C. a dezbătut, Intr-un spirit 
critic și autocritic, modul in care 
au acționat organele și organi
zațiile U.T.C. pentru educarea in 
spiritul muncii și pentru muncă 
a tuturor tinerilor, pentru creș
terea eficienței educative a in- 

, tregii lor activități, formarea și 
dezvoltarea la tineri a atitudinii 
înaintate față de muncă și pro
ducătorii bunurilor materiale, 
cultivarea în conștiința tinerilor 
a calităților moral-politice pro
prii omului nou, constructor con
știent și devotat al celei mai 
drepte societăți pe pămintul 
românesc, societatea comunistă.

Din perspectiva răspunderilor 
noi, suoericare ce revin tinere
tului din documentele de părtid, 
din indicațiile și orientările date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, vizind necesi
tatea realizării unei noi calități 
în domeniul muncii politico-edu

/

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin

Dăscălescu. prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialis
te România, a primit, vineri di
mineața, pe Jan Kaminski, mi
nistrul căilor de comunicație 
din R. P. Polonă, care a făcut o 
vizită in țara noastră.

In timpul întrevederii au fost 
evidențiate relațiile de prietenie 
și colaborare dintre țările _ și 
popoarele noastre, exprimin- 
du-se convinge-ea că in spiritul 
înțelegerilor convenite cu prile
jul intilnirilor la nivel inait

AGENDA
La Clubul întreprinderii „23 

August" din Capitală a avut 
loc, vineri, o manifestare con
sacrată împlinirii a 18 ani de 
la Congresul al IX-lea al parti
dului A fost prezentat filmul 
documentar „Semnătură pentru 
viitor", după un scenariu de 
prof, dr Elena A. Bărbulescu șl 
Constantin Voivozeanu. Regia : 
Traian Fericeam iar comentariul 
— Corneliu Vadim Tudor.

La cinematograful „Studio" 
din capitală, a avut loc, vineri, 
prezentarea in spectacol de gală 
a filmului „Simon Bolivar", ma
nifestare înscrisă in cadrul ac
țiunilor care marchează in tara 
noastră aniversarea bicentena
rului nașterii acestui reprezen
tant de seamă al luptei popoare
lor din America Latină pentru 
eliberare națională.

Au participat reprezentanți ai 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, ai Ministerului Afa
cerilor Externe, Institutului ro
mân, pentru relațiile culturale 
cu străinătatea. Asociației ci- 

'neaștilor (A.C.I.N.), oameni de

GALA 1000
Simbăto, 16 Iulie, oro 20, stadionul Dunărea. din municipiul 

Galați, va găzdui manifestarea cu numărul 1 000 a Cenaclului 
Flacăra al tineretului revoluționat, organizat de C.C. ol U.T.C. 
și revista Flacara, condus de poetuî Adrian Pâunescu. Tot*  
odată, cu acest prilej, va fi lonsot și primul disc al Cenaclului 
Flacăra, conținind cele mai reprezentative piese din reperto
riul cenaclului.

• Melodii ia Costinești — SCALA 
(îneepînd eu 12 iulie) orele 9 ; 
11,15 ; 13.30 : 15.45 : 18 ; 20.15, FA
VORIT, orele 0: 11,15: i3,3o: 15.45: 
18 : 20.15. GLORIA orele « ; li.15 :
13.30 : 15,45 : 18 : 20.
• Orgolii - CENTRAL, •râie 0 : 
11.15: 13.30; 15,45; 18; 20.
• Vuk - DOINA, orele 9 : 40.43 ;
12.30 ; 16. Buletin de București — 
DOINA, orei® 14,15 ; 17,45 ; 19.30.
• Răzbunarea haiducilor — FE
ROVIAR. orele 9 ; 11.15 ; t3,30 ;15,45 ; 18 ; 20.
• Micul lord - BUZEȘTI, erele
13 î 13,15 ; 13,30 t 15,45 ; t8 ; 20.
Omul si umbra — »ra 19,30 —
BUZEȘTI.
• Marele șarpe - FERENTARI 
13.30; 17,30, Escapada — 19.30.
• Revanșa - GIULEȘTÎ. erele
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20. MIORIȚA
orele 9 ; ti.15 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20.
• întunericul alb — COTROCENI, 
ora 19.30; Clinele — 15; 17.45.
• Pintea - VIITORUL. 15.30 ;
17.30 : 19,30.
• Cuibul Salamandrelor — MUN
CA - 15; 17.15; 19,30.
• Viraj periculos — PROGRESUL 
16î 18; 20.
• Copiii Leningradului — TIM
PURI NOI. 13,30 ; 17.45 ; 20.
• Program tic vacanță — 
TIMPURI NOI. 9 ; H : 43,15,
• Fata care vinde flori — VIC
TORIA - 9 ; 11.15 : 13.30 ; 15.43 : t3 : 20.15.
• incredibilele aventuri ale unor 
italieni in Rusia ~ GRIVIȚA.
9 : 11.15 : 13.30 1 15.45 ; 18 : 20.țȘ.
• Dragostea mea cu Jajtub —

SPORT
• în ziua a doua «a Balca

niadei de natație pentru ju
niori. ee se desfășoară in Ca
pitală. sportivii români «u con
tinuat seria succeselor, ciștigmd 
alte 5 titluri. Lâ trambulihâ 
3 m. un frumos succes a repur
tat Cristina Timar (România), 
cu 453.85 puncte.

în bazinul „23 August", în 
competiția de înot, tinerii re
prezentanți ai țării noastre au 
ciștigat patru probe, prin îulia 
Mateescu, Ia 100 m spate, cu 
timpul de l'07”S3/100, Robert 
Pinter (200 m liber) — 1’39'’
72/100 — nou record balcanic; 
Laura Sachelarie. la 200 m li
ber, cu timpul de 2’12”15/100 și 
Noemi Lung, in proba femini
nă de 200 m mixt, cu 2’25” 
59/100. Iată ceilalți învingători: 
100 m spate masculin: Glieor- 
ghi Mihalev (Bulgaria) — 59” 
85/100; 100 m mixt masculin: 
Gheorghi Mihalev (Bulgaria) — 
2T3"44/100; ștafeta 4 x 100 m 
mixt masculin: Bulgaria — 
4,<i7”96/100.

în primul meci -al turneului 
de polo pe apă, echipa Româ
niei a Întrecut Grecia cu 15—7 
(4—2, 5—2, 5—0. 1—3).
• Finala turneului feminin de 

tenis de !■■> Baastad a fost cisti- 
eată de jucătoarei româncă Vir
ginia Ruzici, care a dispus clar, 

cative, dezbaterile din cadrul 
pftmarei au pus in evidență o 
serie de lipsuri și deficiențe re
feritoare la atitudinea necores
punzătoare a unor tineri față de 
muncă, față de invățătură, pre
ocuparea scăzută a unor organi
zații privind instaurarea unui 
climat de ordine și disciplină in 
producție, soluționarea proble
melor calificării și perfecționă
rii pregătirii profesionale a tine
rilor, pentru combaterea unor 
mentalități retrograde, pentru 
aplicarea consecventă in viață și 
în atitudinea fiecărui tînăr a 
principiilor și normelor eticii și 
echității socialiste.

Pornind de la necesitatea de a 
răspunde mai eficient cerințelor 
actualei etape .de dezvoltare a 
patriei, de a asigura o parti
cipare dinamică și concretă a 
tinerei generații la înfăptuirea 
progresului multilateral al țării 
noastre, măsurile stabilite de 
plenară vizează înțelegerea clară, 
de către fiecare organizație, a 
imperativului de a reevalua, pe 
baza experienței acumulate, efi
ciența tuturor formelor și moda
lităților de acțiune politică ale 
organizației și a le concentra în 
direcția unirii sl intensificării 
eforturilor întregului tineret 
pentru realizarea obiectivelor de 
dezvoltare economico-socială a 
patriei, de făurite a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

La lucrările plenarei a parti
cipat tovarășul Emil Hobu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

într-o atmosferă de puternică 
angajare, perticipanții la plenară 
au adoptat o telegramă adre
sată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

acestea se vor adine! și diver
sifica continuu, în interesul re
ciproc, al cauzei socialismului 
și păcii. In acest context au fost 
subliniate posibilitățile existen
te pentru dezvoltarea colaboră
rii româno-polone in domeniul 
transporturilor și telecomuni
cațiilor.

La întrevedere a participat 
Vasile Bulucea, ministrul trans
porturilor și telecomunicațiilor.

A fost prezent Boleslaw Ko- 
perski. ambasadorul R.P. Poio- 
ne la București.

artă și cultură, un numeros pu
blic.

Au fost prezenți ambasadori 
ai unor țări' latino-americane, 
alți șefi de misiuni diplomatice 
acreditați la București, membri 
ai Corpului diplomatic.

Vineri a început la Năvodari 
festivalul cîntecului patriotic și 
dansului pkmierefcc, organizat 
de Consiliul Național al Organi
zației Pionierilor, in colaborare 
cu Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste și Radioteleviziu- 
nea română. înscrisă in cadrul 
Festivalului național „Cintarea 
României", manifestarea își pro
pune să contribuie la educarea 
comunistă, patriotică și revolu
ționară a pionierilor și școlari
lor. prilejuind reafirmarea sen
timentelor de dragoste și.recu
noștință față de patrie, partid 
și popor, față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, pentru condițiile minu
nate de învățătură, muncă șl 
viață asigurate tinerel generații 
din țara noastră.

cu 6— 2.6— 3, de suedeza Carin 
Anderholm.

•, în turneul international de - 
box de la Seghet, Jianu 
(România) l-a Învins pe Langer 
(R.D. Germană). Alte rezultate : 
Starodubov (U.R S.S.) — b.b.
Kogtgerel (R.P. Mongolă), Eche-1 
verria (Cuba) — b. p. Stan 
(România) ; Madura (Cehoslova
cia) — b. p. Kuzmenko 
(U.R.S.S.) ; Levia (Cuba) - b.p. 
Jun Sik (R.P.D. Coreeană).

• La arena „Timpuri Noi" 
din Capitală s-a desfășurat in- 
tilnirea amicala de box dintre 
0 selecționată a orașului Bucu
rești și echipa Marocului, afla
tă în turneu în țara noastră. 
Au cîștigat pugiliștii bucti- 
teșteiii cu 8—6. din rîndul în
vingătorilor remnreindu-se Gelu 
Hudlșteanu, Gheorghe Adafinei 
și Ion Boboc.

★
La recentul turneu interna

țional de box disputat la Ba
laton (Ungaria), tinerii pugi- 
liști români s-au corhportnt ex
celent, toți cei 6 participanți 
obtinînd medalii. Marian Fănă- 
țari (muscă). Cornel Silitra 
(pană). Rudei Obreja (ușoară). 
Dorin Răcani (grea) au obținut 
medalii de aur, iar Tudor Pa- 
nait (semigrea) și Gavrilă Ten-

t
*

în calitatea sa de secretar 
adjunct cu probleme organiza
torice al comitetului U.T.C. 
de Ia I.M.M.R. „Grivița Ro
șie", Vasile Bălan ne supune 
atenției unul dintre momen
tele ce marchează actuala ac
tivitate a celor 21 organizații 
U.T.C., ce reunesc 1 123 tineri 
de diverse profesiuni, care-și 
poartă însă cu mîndrie titlul 
de ceferist. Noug structură or
ganizatorică impusă în acti
vitatea întreprinderii, consti
tuirea de brigăzi complexe de 
lucrători pentru toate inter
vențiile necesare reparațiilor 
capitale, generale și periodi
ce la vagoane, optimizarea 
producției și creșterea produc
tivității muncii au necesitat și 
solicită atlt îmbunătățiri in 
structura activității organiza
țiilor U.T.C., cit și o mai pu
ternică angajare a forțelor ti
nere în direcția onorării exem
plare a sarcinilor de plan. A- 
semenea schimbări, înnoiri 
tehnologice au purtat și poar
tă girul acțiunilor uteciste fie 
că este vorba despre valorifi
carea superioară a resurselor 
materiale incredințate, sau 
despre promovarea noutăților 
tehnologice, toate bazate pe o 
permanentă încredere in pro
priile forțe.

încă înainte ca generația ti- 
nără de azi a întreprinderii să 
constituie nupleul de lucrători 
si^țfecialiști pe care-i avem, 
ne spune inginerul Ion Marin, 
colectivul nostru, proiectare 
tehnologii, și-a început activi
tatea de asimilare a unor pie
se, ansamble și subansamble, 
de elaborare a noi tehnologii 
prin a căror aplicare să con
tribuim la reducerea cit mai 
substanțială a eforturilor va
lutare ale economiei naționa
le. S-au făcut multe, pas cu 
pas. și dacă ar fi să ne rea- 
fnihtim totul —istoria fiecărui 
lucru sau fapt, lupta cu iner
ția unora, bucuria descoperirii 
unor tineri colaboratori cu o 
deplină încredere în forțele 
proprii, ajutorul acordat de o 
mulțime de „anonimi" ai zi
lelor și nopților de trudă, a- 
valanșa de idei și proouneri 
novatoare cu care ne asaltau 
toți cei angajați in promova
rea noului, de la lucrător la 
inginerul specialist — am pu
tea scrie tomuri intregi — cite 
unul pentru fiecare an — pen
tru fiecare om „cîștigat" in 
lupta noastră și nu știu dacă 
și ftșă am cuprinde totul. Cert 
este că rezultatele obținute au 
îndreptat importurile către 
cota zero, iar astfel capacita
tea profesională a tinerilor se 
concretizează în rezultate care 
altădată erau imposibile.

...2 »

Invățămintul — la ora noii 
calități, în slujba progresului 

multilateral al țării
4
(Urmare din pag. I)

cerea partidului și statului o 
acordă formării omului nou 
pentru viața constructivă în 
care democratismul socialist ii 
dă posibilitatea de a urca prin 
muncă pe cele mai înalte 
trepte.

Intr-adevăr, liceele noastre 
au o structurare de specialita
te profesională : în afară de 
uh humăr destul de restrîns 
cu caracter teoretic, ca cele de 
matematică-flzică, istorie-fflo- 
logie etc, celelalte au profile 
de specialitate : mecanică, 
electronică, metalurgie, sani
tar, turism, economie, peda
gogie etc. Posibilitatea de a 
urma un învâțămînt seral,' fi
ind în același timp în pro
ducție. demonstrează clar 
democratismul datorită căruia 
multe elemente valoroase au 
putut absolvi liceul și chiar 
urma apoi cursuri de invâță- 
mint superior tehnic sau uni
versitar.

tea (mijlocie) — medalii de 
argint.

★
Finalele campionatelor națio

nale de box vor avea loc intre 
8—14 august la Constanța. în 
sala sporturilor, proșramînd la 
preliminarii cite 2 gale in fie
care zi. Se scontează pe parti
ciparea a peste 99 de pugiliști 
din București, Brăila, Galați, 
Clmpulung Muscel. Timișoara, 
Cluj-Napoca, Iași, Constanța și 
alte orașe. :
• Echipa de minibaschet a 

clubului sportiv școlar din Tîr- 
govlște a ciștigat intrecetea re
publicană, la acest succes a- 
dăugindu-sg și titlul de golgeter 
al turneului final cucerit de mi
cul baschetbalist tirgoviștean 
I. Coraliu.
• Selecționata feminină de 

Volei a Japoniei, aflată in tur
neu în U.R.S.S., a întrecut cu 
scorul de 3—l formația țării- 
gazdă. intr-un meci disputat la 
Moscova. Intr-un meci ante
rior, echipa Japoniei ciștigase 
cu 3—2.
• într-un meci amical de 

fotbal disputat la Chacho, in 
fața a 27 000 spectatori, echipa 
Paraguayului a Învins eu l—0 
(0—0) sfelecțjonata Argentinei. A 
marcat Delgado in minutul 55.

Și cine poate spune cită 
voință, energie creatoare, for
ță tinerească se consumă aici 
pentru ca să putem spune că 
printre acele „n" repere asi
milate la I.M.M.R. „Grivița 
Roșie" se numără cuplele elec
trice dintre vagoane, de la in
stalația de încălzire electrică 
sau axele cardanice de la an
trenarea generatorului elec
tric. diversele rezistanțe, ro- 
zetele. crapodinele sau elec- 
troizolatorii pentru cuplele de 
inaltă tensiune sau garnituri
le din cauciuc ori din metal- 
cauciuc cu rol funcțional la 
l'rîna de mare viteză ? Desi
gur, numai cei implicați in 
acest efort de muncă și crea
ție colectivă. Printre ei se 
află, iată, tineri destoinici, cu 
o pregătire profesională bună 
și foarte bună. Strungarul îon 
Butnar, câștigătorul primului 
loc al Olimpiadei de profil, 
sau sudorul Victor Gan, de 
asemenea deținător al primu
lui loc pe sector sint nume pe 
care organizația U.T.C. de aici 
le-a lansat în întrecerile re
publicane.

Tot ce se poate spune, simți 
și vedea limpede este că a- 
cești minunați tineri sint în
conjurați cu dragoste și încre
dere de către conducerea în
treprinderii, de către directo
rul unității, Vasile Mladin. pe 
care tinerii și l-au luat drept 
exemplu în numeroasele dis
cuții pe care le-am purtat. Ei 
își îndreaptă permanent aten
ția spre alte și alte sfere de 
acțiune in care este nevoie de 
priceperea, dăruirea și expe
riența lor în devenire. în a- 
ceeași măsură, cum avea să 
ne confirme Maria Matei, în 
care tinerilor li s-a acordat 
răspunderea participării orga
nice la realizările întreorinde- 
rîi, eforturile lor, circumscri
se realizării și devansării pro
priilor angajamepte, au prins 
și în aceste zile un suport so
lid. Astfel, fiind declarată re
cent organizație U.T.C. frun
tașă în întrecerea „Tineretul 
— factor activ in realizarea 
obiectivelor deceniului știin
ței. tehnicii, calității", organi
zația de tineret a luat si in 
perspectivă o serioasa opțiu
ne pentru depășirea propriilor 
sarcini economice. Se remar
că in mod deosebit aportul or
ganizațiilor U.T.C. nr. 15 (sec
ția frinâ), nr. 5* *(sculărie), nr. 
10 (centrul 3) ca și al organi
zațiilor nr. 8 și 11, ai căror se
cretari, Gheorghe Bobe. Ion 
Burnar, Vasile Bratu. Veronica 
Gulian, Maria Matei, răspund 
cu promptitudine chemării de 
a ridica depășirea sarcinilor

Formarea și pregătirea civi
că și spirituală a tineretului 
este întregită de intrarea sa in 
Uniunea Tineretului Comu
nist, prin trecerea de la cali
tatea de pionier la cea de 
membru al acestei puternice 
organizații de masă, statut 
care constituie o cinste pentru 
orice tinăr sau tînărâ din pa
tria noastră.

Absolvenții liceelor, pot in
tra în producție cu calificati
vele obținute, pot urma ■ mai 
departe școli de maiștri sau 
pot intra prin examene de ad
mitere în invățămintul supe
rior pentru a obține calificări 
superioare prin diplomele de 
stat după patru sau cinci ani 
de studii. O formă democra
tică de a urma cursuri univer
sitare deschisă celor încadrați 
în producție este învățămin- 
tul seral, care capătă din an 
in an o dezvoltare .mal mare. 
De Asemenea, există institute 
de invâțămint superior și fa
cultăți care pregătesc subin- ‘ 
gineri.

CINEMA 

proprii organizației eu 50 la 
sută peste plan pină la finele 
anului.

Este acesta angajamentul 
ferm al tinerilor, probat pină 
in prezent cu faptul că sarci
nile economice ale organizației 
au un înalt procent de reali
zare, iar in cinstea zilei de 23 
August vor fi deja depășite. 
Formarea și implementarea 
acestei atitudini angajate și 
angajante. totodată, depășește, 
cum aveam să observăm la 
I.M.M.R. „Grivița Roșie" li
mita strictă a obiectivelor în
treprinderii. Chiar în această 
perioadă, caracterizată prin- 
tr-o activitate efervescentă, 
rodnică, la nivelul fiecărei or
ganizații, tinerii de aici, in 
frunte cu Eugen Tăcu, secre
tarul comitetului U.T.C., au 
deschis șantiere ale muncii 
patriotice la finalizarea lucră
rilor pe unul dintre noile 
tronsoane ale Metroului bucu- 
reștean. Concret, detașamente 
de tineri de la I.M.M.R. par
ticipă zilnic alături de alți ti
neri ai capitalei Ia grăbirea 
punerii in funcțiune a unei 
moderne magistrale de trans
port, ceea ce înseamnă că 
profilul lor profesional și po
litic se împlinește alături de 
alte colective specializate, 
cum sint cele ce construiesc 
Metroul unde se regăsesc și 
tineri formați in rîndul orga
nizației U.T.C. de la I.M.M.R. 
„Grivița Roșie".

în tot ceea ce întreprindem, 
pentru munca și viata noastră 
mereu mai bună, sublinia Va
sile Bălan, urmăm îndemnu
rile și*  încrederea acordate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
exemplul cel mai luminos 
pentru noi fiind acela al acti
vității eroice a secretarului 
general al partidului nostru. 
Recunoștința noastră, a celor 
care am crescut și ne-am pre
gătit in condițiile asigurate de 
către partid, in frunte cu to
varășul Nicolae Ceaușescu, se 
exprimă tocmai prin confir
marea încrederii acordate, 
prin acțiunea de continuă per
fecționare a pregătiri! profe
sionale, de modelare a trăsă
turilor moral-politice ale tine
rilor. despre care să se poată 
vorbi ca despre tineri pu o 
conștiință revoluționară, de
votați trup și suflet patriei 
socialiste, partidului, ca mem
bri ai unei organizații in rin- 
dul căreia a activat cutezător, 
în anii tinereții sale, secreta
rul general al partidului nos
tru.

N. GHELASE 
_________________________ rt

Astfel invățămintul româ
nesc este deschis tuturor ce
tățenilor țării, fără deosebire 
de naționalitate. Există nume
roase școli generale și licee 
cu limba de predare maghia
ră. germană, sirbă etc., cu 
manuale tipărite în limbile 
respective, cu publicații care 
dublează reviste adresate ele
vilor.

Deschis tuturor cetățenilor 
țării, obligatoriu in primele 
zece clase, reunificat și adap
tat pregătirii pentru viață. în- 
cepînd cu treapta întit licea
lă. invățămintul românesc a 
căpătat in 'ultimii 18 ani, de 
cind la conducerea destinelor 
țării se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o amploare care ii 
dă putința deplină de a forma 
pentru viață tineretul etapei 
actuale de dezvoltare multila
terală a societății noastre so
cialiste și de a-i deschide 
perspective pentru înaintarea 
cu competență și convingere 
spre comunism.

DRUMUL SĂRII’, 15,30 ; 17.30 ;
19,30!
• Pierduți printre cei vii —
COSMOS - 11.30 : 13.30 ; 13,30 ;
17.30 : 19.30.
• Vraciul - FLACARA, 14.30 ; 
17 : 19.30.
• Șatra - ARTA. 0 : lt ; 13 ;
15.30 : 17,45 : 20.
• Yr.ti, omul eăpezitor — 
PATRIA, 9 ; 11,15 ; 13,30 : 13,45 : 
13 ; 20,15, BUCUREȘTI. 9 : tl.15 ;
13.30 : 15.45 ; 18 ; 20.15, EXCEL
SIOR. 9 : 11.15 : 13.30 : 13,43 : t8 : 
20.15. MODERN, 9 ; 11,15 ; 13.30 ;15.45 ; 18 ; 20.15.»
• Cei trei mușchetari — LUCEA
FĂRUL, 9 : ti.iâ ; 13.30 : 15.45 : 18 ; 
20.
• Vis de glorie - CAPITOL, 9 ; 
11.15 i 13.30 : 15,43 : t8 : 20.15.
• Camionul de cursă lungă — 
FESTIVAL 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15.45 : 
10 : 20,15.
• Aventură tn Arabia — DACIA
9; 11,15; 13,30; 15.43; 18: 20.
• Mitul Phedorei - UNION, ora
9; Adio, dat rămin cu tine —
11.30; 13,30: 13,45; 18: 20.
• iubire fără soare — PACEA
13.30 î 17.30 ! 19.30,
• Un american ta Paris — FLO-
REASCA 9 ; 11 : 13.15 ; 15,30 ;
17.45 : 20.
• Sindromul - POPULAR 10 ; 
10

GRĂDINI
• Șatra - arta, era 21.15 : Vis
de glorie, CAPITOL, ora 21 ; Adio, 
dar rămtn cu tine — FESTIVAL, 
ora 21: Camionul de curs*  lungă — 
GLORIA, ora 21 : Vulcanul —
PARC HOTEL, ora 21.15 : incre
dibilele aventuri ale unor italieni 
in Rusia — LUCEAFĂRUL ora 
21 ; Veți, omul zăpezilor — MO
DERN. ora 21 ; Răzbunarea hai
ducilor - FEROVIAR - ora 21.

Oamenii muncii din agricultura județe
lor Arad, Călărași, Constanța și Prahova au 
terminat recoltatul griului de pe întreaga 
suprafață cultivată cu această cultură.

în prezent, toate forțele sint concentrate' 
la întreținerea culturilor, realizarea inte
grală a programului de însămînțare a cul
turilor duble, strîngerea și depozitarea fu
rajelor, recoltarea și valorificarea superioa
ră a legumelor și fructelor.

în telegramele adresate, cu acest prilej, 
C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, de comitetele județene 
de partid respective se subliniază faptul 
că lucrătorii.ogoarelor nu vor precupeți nici 
un efort pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce le revin din programul național 
pentru obținerea unor producții agricole 
sigure și stabile. Totodată, se exprimă to
varășului Nicolae Ceaușescu calde mulțu
miri și deplina recunoștință pentru tot ceea

ce a făcut și face, pentru ca agricultura ț 
județelor respective, asemenea întregii țări, 
să cunoască o dezvoltare fără precedent, 
pentru activitatea neobosită pe care o des
fășoară în fruntea partidului și statului ' 
nostru, spre fericirea și bunăstarea întregu
lui popor.

Lucrătorii ogoarelor din județele care au 
raportat încheierea secerișului griului a- 
sigură pe secretarul general al partidului că 
vor acționa cu întreaga răspundere pentru 
transpunerea în viață a hotărîrilor Congre
sului al Xîî-lea și Conferinței Naționale ale 
partidului, măsurile stabilite de recenta 
plenară a Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român și sesiunea Marii Adunări 
Naționale cu privire la asigurarea tuturor 
condițiilor pentru înfăptuirea noii revoluții 
agrare, sporindu-și astfel contribuția la 
progresul și prosperitatea patriei, la înăl
țarea ei pe noi trepte ale civilizației -so
cialismului și comunismului.

SECERIȘUL GRIULUI 
în termen cit mai scurt!

Un imperativ la a cărui realizare
contribuie în mod decisiv buna organizare

Acum cind lanurile dc griti 
ftu ajuns la maturitate deplină 
in aproape toate unitățile agri
cole din județul Cluj, mecani
zatorii și cooperatorii au la 
dispoziție un front larg de ac
țiune la seceriș. In aceste zile 
totul depinde de buna organi
zare in clmp, folosirea la 
maximum a fiecărui interval 
de timp favorabil de lucru și 
de mobilizarea amplă a tutu
ror forțelor; satului la execu
tarea fără intîrzlere a lucrări
lor agricole de sezon. Este ne
cesar să se realizeze și să se 
depășească vitezele de lucru 
stabilite pe fiecare combină și 
utilaj agricol la recoltat, elibe
ratul și pregătitul terenului și 
insămințarea culturilor dubi?. 
Prezența în taberele din cîmp, 

• alături de mecanizatori, a spe
cialiștilor și șefilor secțiilor de 
mecanizare permite stabilirea 
optimă a declanșării secerișu
lui procedîndu-se la reglarea 
turației combinelor in tuncție 
de starea de umiditate a lanu
rilor. Acest lucru este de cea 
mai mare importanță în mo- 
menul de față intrucit frontul 
de ploi căzute în această pe
rioadă impune acțiuni hotărîte 
pentru strîngerea recoltei in 
mod eșalonat și fără pierderi.

O simplă privire asupra sta
diului recoltării griului ne 
a^ită că ritmurile de lucru in 
unele unități agricole nu sint 
dintre cele mai bune. Un ar
gument imediat l-ar constitui 
timpul nefavorabil, dar în bună 
măsură și lipsa unei temeinice 
și operative organizări a lucru
lui diferențiat pe zone și 
parcele. Din suprafața totală 
de 52 808 ha, s-au recoltat nu
mai 5 946 ha adică 11 la suta, 
ceea ce impune măsuri grabni
ce pentru intensificarea ritmu
lui ia seceriș. De asemenea este 
necesară o concentrare mai 
mare de mijloace mecanice la 
eliberarea și pregătirea terenu
lui in vederea tnsămînțărUor 
culturilor duble, luindu-se in 
calcul și restanțele acumulate 
de pe suprafețele insămințate 
cu orz. în unele C.U.A.S.C., 
cum sint Cimpia Turzii, Apahi- 
da, Mihai Viteazu, Miciu și 
Bonțida secerișul grțplui a de
marat corespunzător, recoltîn- 
dUjee mai bine de 30 la sută 
din suprafața planificată. în 
altele însă, cum sînt C.U.A.S.C. 
Turda, Panticeu și Dej se ac
ționează sub nivelul posibilită
ților. Dealtfel, in zona colinarâ 
a județului, unde se regăsesc 
C.U.A.S.C. Aghireș. Gilău și 
Huedin nu s-a declanșat încă 

recoltatul griului. Iată și citeva 
secvențe de campanie surprin
se in C.U.A.S.C. Apahida și 
Cimpia Turzii.

C.U.A.S.C. Cimpia Turzii
Deși a plouat in ultimele zile, 
specialiștii se află alături de 
cooperatori și mecanizatori la 
capul tarlalelor în vederea tes
tării stării de umiditate a la
nurilor și declanșării, in func
ție de zvintarea acestora, a re
coltării griului. Așa cum no 
spunea Octavian Penea, ing. 
șef al C.U.A.S.C. problema 
esențială o constituie acum fo
losirea efectivă a timpului bun 
de lucru pentru ca recolta să 
fie strinsă și depozitată în cel 
mai scurt timp, fără pierderi 
in baze și magazii. Mecanicii 
au reglat viteza de turație a 
combinelor, acestea fiind con
centrate in unitățile unde griul 
a ajuns la coacere deplină. La 
seceriș se acționează cu un nu
măr de 70 combine, recolta 
fiind adunată de pe aproape 
1 000 ha din cele 4 145 ha însă- 
mințate în fruntea acțiunii se 
situează C.A.P. Cimpia Turzii 
cu 220 ha, C.A.P. Luna — 260 
ha și C.A.P. Luncani — 180 ha. 
în cursul zilei secerișul a fost 
generalizat și in C.A.P. Boian, 
lacobeni, Tritonii de Jos, Pă- 
dureni, Triteni Colonie și Urca. 
Se așteaptă timp favorabil ca 
el să fie declanșat și in C.A.P. 
Bolduț și Ceanu Mare. Pentru 
transportul griului in baza de 
recepție sînt puse la dispoziție 
30 camioane cu remorci de la 
I.T.A. și alte 20 mijloace me
canice ale unităților C.A.P. și 
S.M.A. în paralel eu recoltatul 
griului se acționează la elibe
ratul terenului de paie, fiind 
utilizate in acest sens un nu
măr de 34 prese și 20 cupluri 
de remorci. Aci se impune o 
precizare : suprafața eliberată, 
care însumează doar 224 ha, 
impune in următoarele zile o 
mai mare concentrare a mij
loacelor de transport a baloți- 
lor de paie din cimp. Conco
mitent s-a trecut la pregătirea 
terenului și insămințarea cul
turilor duble. încă din zorii zi
lei, importante forțe mecanice 
acționau la aratul și discuitul 
terenului, respectiv însămîn- 
țarea porumbului boabe. „Am 
stabilit o viteză medie zilnică 
de 7 ha pe combină — preciza 
interlocutorul nostru — ceea ce 
ne va permite să încheiem re
coltatul griului in cel mult 7— 
8 zile bune de lucru".

C.U.A.S.C. Apahida „Sintem 
pe punctul de a începe în 

(

cursul după-amiezii recoltatul 
griului la C.A.P.’ Jucu și Gă- 
dâlin. ne spunea A). Pop ing. 
șef al unității, unde au căzut 
in această perioadă cantități 
mai mici de precipitații. De a- 
ceea am și deplasat in aceste 
unități un număr mare de 
combine și mijloace mecanice 
pentru a intensifica ritmul lu
crărilor atit la seceriș cit și la 
eliberarea terenului. I’ină acum 
recolta a fost strinsă de pe mai 
bine de 600 ha din cele 3 810 
cultivate. Mecanizatorii și spe
cialiștii din tcelelalte unități a- 
gricole sint pregătiți ca ime
diat după zvintarea lanurilor 
să continue acțiunea'de recol
tat. Forțele mecanice le-am re
partizat pină atunci la pregă
tirea terenului și insămințarea 
culturilor duble".

Ne-am convins de eficiența 
măsurilor tehnico-organizatori- 
ce stabilite direct in cimp. in
tr-adevăr, alături de cele 71 
combine care erau desfășurate 
la marginea lanurilor, aștep- 
tind momentul optim pentru a 
intra in acțiune, alte forțe me
canice erau mobilizate la arat 
și discuit. în vederea transpor
tului recoltei au la dispoziție 
20 camioane cu remorci de la 
I.T.A. si 20 camioane și re
morci proprii. De asemenea. ' 
pentru eliberarea terenului de 
'paie sint pregătite un număr 
de 27 prese și âlte 24 cupluri 
de remorci pentru asigurarea 
transportului baloților. Această 
activitate trebuie insă im
pulsionată intrucit pină acum 
s-a reușit eliberarea unei su
prafețe de teren de numai 
250 ha, ceea ce împiedică asi
gurarea unui front larg de lu
cru la pregătirea țerenului șl 
insămințarea Culturilor duble.

Exemplul oferit de mecani
zatorii și cooperatorii de la 
C.A.P. Jucu, Dezmir și Gădălin 
trebuie generalizat in următoa
rele zile la nivelul tuturor uni
tăților agricole si mai ales în 
C.A.P. Pața, Cojocna și Bozu 
care se află in faza declanșării 
recoltatului griului. în perioa
da următoare unitățile agricole 
urmează să primească în aju
tor. pe lingă cele 9 combine 
recent repartizate în dotare. 
Încă 20 combine din sud, ceea 
ce va determina o intensificare 
a ritmului la recoltat permițind 
încheierea secerișului pe în
treaga suprafață cultivată in
tr-o perioadă de maximum 10 
zile. ,

IOAN GAVRA
J
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O importantă contribuție la dezvoltarea 
continuă a relațiilor de prietenie 

și colaborare româno-etiopiene
STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

0 nouă măsură
Vizita în Etiopia Socialistă, 

prima etapă a noului iti
nerar al păcii și prieteniei 
intreprins de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună eu •tova
rășa Elena Ceaușescu, pe con
tinentul african s-a încheiat 
cu rezultate deosebit de rod
nice pentru viitorul relațiilor 
dintre cele două țări și po
poare. Primirea caldă și ospi
talitatea deosebită rezervată 
inalților oaspeți români pe tot 
'parcursul vizitei la Addis,. 
Abeba atit de oficialități, cit 
și de populație, a constituit o 
manifestare concretă a priete
niei și solidarității frățești ce 
leagă cele două popoare. în» 
tre care există relații tradițio
nale, ridicate pe o treaptă 
nouă după victoria revoluției 
din Etiopia. Un moment de 
seamă in această evoluție l-a 
constțtuit vizita in țară noas
tră, în anul 1978, a tovarășului 
Mengistu Haile Mariam, pre
ședintele Consiliului Militar 

■ Administrativ Provizoriu, pre
ședintele Comisiei pentru Or
ganizarea Partidului Oame
nilor Muncii din Etiopia, vizi
tă in • timpul căreia a fost 
semnată ..Declarația Repu
blicii Socialiste România și a 
Etiopie-i Socialiste", care a 
consacrat principiile raportu
rilor și ale cooperării celor 
două țări pe plan bilateral și 
in viața internațională.

Alături de informarea reci
procă asupra problemelor dez
voltării interne ale fiecărei 
țări, noua .rundă a dialogului 
la nivel înalt a vizat priori
tar sondarea posibilităților 
concrete pentru intensificarea 

, cooperării pe care le oferă 
acest cadru — fapt scos în e- 
vidență de ambii șefi de stat 
încă de la începutul convorbi
rilor. Astfel, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu spunea : „Noi a- 
preciem că există toate posi
bilitățile pentru a dezvolta și 
mai larg schimburile econo
mice și cooperarea reciproc a- 
vantajoasă, îndeosebi in sec
toare importante cum sint in
dustria, geologia, petrolul, mi
neritul, agricultura, energia, 
construcțiile și altele". La rîn- 
dul său. tovarășul Mengistu 
Haile Mariam arăta : „între 
România și Etiopia au existat 
relații tradiționale, iar revolu
ția etiopiană a făcut posibilă 
crearea atmosferei necesare 
dezvoltării acestor raporturi. 
Ca urmare, considerăm că 
există ample posibilități de 
cooperare, prin care cele două 
țări ale noastre să-și consoli
deze in continuare relațiile 
dintre ele".

în cursul convorbirilor s-a 
relevat cu satisfacție creșterea 
legăturilor de cooperare ro
mâno-etiopiene pe plan poli
tic. economic, cultural, social 
și in alte domenii de interes 
comun. Dar. ceea ce este și 
mai important, analiza apro
fundată a căilor și mijloace-, 
lor de promovare in conti
nuare a colaborării reciproc 
avantajoase a reliefat marile 
posibilități de conlucrare exis
tente in sectorul industrial, pe 
plan tehnic și științific și în 
domeniul investițiilor.

în această privință, Comu
nicatul comun dat publicită

ții la încheierea vizitei sub
liniază voința celor două țări 
de a se extinde cooperarea bi
laterală prin organizarea de 
societăți mixte sau alte for
me corespunzătoare, în rațnbri 
importante ale economiei cum 
sint dezvoltarea bazei energe
tice, mineritul, industria ma
terialelor de construcții, in
dustria ușoară și farmaceu
tică, agricultura etc. S-a con
venit, de asemenea, să t'ie 
intensificate eforturile în ve
derea diversificării și extinde
rii schimburilor comerciale, 'și 
realizării unor acțiuni .de coo
perare pe termen lung. în 
acest scop. Comisia mixtă de 
cooperare economică și teh
nică. "a cărei primă sesiune 
s-a desfășurat în 1982 la Bucu
rești, se va întruni din nou 
în cursul acestui an la Addis 
Abeba. Totodată, vor fi spo
rite contactele și schimburile 
de vederi la toate nivelurile 
intre reprezentanții celor două 
țări. O materializare directă 
a acestor intenții și proiecte 
a constituit-o semnarea de 
către cei doi șefi de stat, la 
sfirșitul vizitei, a protocolului 
privind dezvoltarea cooperării 
economice și tehnice și a 
schimburilor comerciale dintre 
România și Etiopia, precum și 
a acordului privind transpor
turile aeriene civile.

în cadrul schimbului de pă
reri asupra problemelor ma
jore ale actualității, internațio
nale, dialogul româno-etio- 
pian la nivel înalt a eviden
țiat profunda îngrijorare a 
celor două țări față de încor
darea gravă existentă in lume 
ca rezultat al manifestărilor 
politicii de forță și de ame
nințare cu forța, de amestec 
și intervenție in treburile in
terne ale altor state, al con
flictelor și războaielor din di
ferite părți ale globului, al 
negării dreptului la autodeter
minare al popoarelor care se 
mai află încă sub dominația 
colonială, al cursei fără pre
cedent a înarmărilor, al lipsei 
de progrese pe calea lichidă
rii subdezvoltării și instaură
rii noii ordini economice inter
naționale. Conducătorii celor 
două țări sint de părere că, 
față de aceste evoluții pericu
loase, este necesar ca popoare
le, factorii de decizie politică, 
forțele progresiste de pretu
tindeni să acționeze cu hotărî- 
re pentru a se opri cursul spre 
confruntare și război, pentru 
reluarea și consolidarea poli
ticii de destindere, pace și co
laborare internațională prin a- 
plicarea strictă a principiilor 
deplinei egalități în drepturi, 
respectului independenței și 
suveranității naționale, nea
mestecului in treburile inter
ne, nefolosirii forței- sau ame
nințării cu forța și reglemen
tării pașnice, prin tratative, a 
tuturor disputelor dintre state.

Din această viziune comună 
asupra imperativelor epocii 
contemporane derivă și con
sensul in numeroase probleme 
de detaliu ale vieții interna
ționale actuale — fie că este 
vorba de probleme care pri
vesc Europa și Africa, fie de 
cele cu caracter? global. Ast
fel, Româpia și Etiopia Socia

listă Se pronunță pentru re
glementarea pașnică, negocia
tă a disputelor dintre statele 
africane, inclusiv din Cornul 
Africii, pe baza principiilor 
Gartei O.N.U. și ale Organiza
ției Unității Africane, împotri
va politicii imperialiste, colo
nialiste și neocolonialiste, a 
rasismului și a oricărei forme 
de subjugare a popoarelor. 
Ele sprijină lupta poporului 
namibian pentru eliberare și 
independență sub conducerea 
S.W.A.P.O., condamnă regi
mul de apartheid și actele a- 
gresive ale regimului de la 
Pretoria împotriva statelor 
africane vecine și cer asigura
rea drepturilor populației ma
joritare din Africa de Sud. 
Cei doi șefi de stat se pronun
ță pentru oprirea amplasării 
de noi rachete cu rază medie 
de acțiune în Europa, pentru 
retragerea și distrugerea celor 
existente, pentru înlăturarea 
tuturor armelor nucleare de 
pe continentul european, pen
tru încheierea cu rezultate 
pozitive a reuniunii de la Ma
drid ; pentru soluționarea glo
bală, justă și viabilă a con
flictului din Orientul Mijlo
ciu — prin retragerea trupe
lor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate în 1967, recu
noașterea dreptului poporului 
palestinian la autodetermina
re și la crearea unui stat 
propriu, independent și ga
rantarea securității tuturor 
statelor din regiune, prin ne
gocieri în cadrul O.N.U. cu 
participarea tuturor părților 
interesate, inclusiv a O.E.P. ; 
pentru încetarea imediată a 
ostilităților și reglementarea 
politică a conflictului dintre 
Irak și Iran ; pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la măsuri de dezarmare, in 
primul rind de dezarmare nu
cleară ; pentru redresarea si
tuației economice mondiale și 
intensificarea eforturilor vi- 
zind lichidarea subdezvoltării 
și instaurarea noii ordini eco
nomice mondiale ; pentru lan
sarea cit mai urgentă a nego
cierilor globale, in cadrul 
O.N.U., privind soluționarea 
marilor probleme economice 
mondiale ; pentru convocarea 
unei conferințe la nivel inalt 
a țărilor in curs de dezvoltare 
în vederea amplificării con
lucrării și a armonizării pozi
țiilor lor la negocierile cu ță
rile dezvoltate : pentru crește
rea rolului, responsabilităților 
și eficienței Organizației Na
țiunilor Unite și adaptarea sa 
la cerințele și realitățile vieții 
internaționale.

Prin atmosfera de caldă 
prietenie in care s-a desfășu
rat, prin importantele ei re
zultate in planul conlucrării, 
prin numeroasele poziții co
mune in problemele majore 
ale actualității mondiale, noua 
rundă a dialogului româno- 
etiopian la nivel inalt se în
scrie ca o importantă contri
buție la dezvoltarea puternică 
a relațiilor de. prietenie, soli
daritate și colaborare reciproc 
avantajoasă dintre cele două 
țări și popoare, corespunzător 
intereselor lor, cauzei păcii, 
securității și progresului în 
lume.

EAZIL ȘTEFAN
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R. P. UNGARA : Imagine din orașul Sioinok

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

Pentru reglementarea pe cale politică

a situației din America
>

CIUDAD DE PANAMA 15 
(Agerpres). — Reuniți in capi
tala panameză, miniștrii de ex
terne columbian, mexican, pa- 

■ namez și venezuelean, reprezen- 
tind statele care au semnat, in 
ianuarie, „Declarația de pace de 
la Contadora", au analizat re
zultatele de pînă acum ale mi
siunii lor și posibilitățile incă 
neexplorate de realizare a păcii 
in America Centrală — transmi
te agenția U.P.I. Ei urmează să 
prezinte concluziile șefilor de 
stat din regiune, care au pro
gramat, pentru simbătă și du
minică,- o reuniune la Cancun, 
in Mexic.

Centrală
de pace desemnate de 

salvadorian inițierea
Comisiei 
guvernul 
de negocieri directe intre părți
le aflate in conflict „pe diferi
te teme cu caracter politic". 
Propunerea a fost insă respinsă 
pină in prezent de autoritățile 
militare salvadoriene. deși 
mai largi sectoare politice 
țară, inclusiv .unele cercuri 
gresiste din armată, s-au

, nunțat pentru inițierea imediată 
a dialogului propus de F.M.L.N., 
precizează agenția.

cele 
din 

pro- 
pro-

VARȘOVIA 15 (Agerpres). — 
La Varșovia s-au desfășurat lu
crările ședinței Seimului R. P. 
Polone. Au participat Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. 
Polone, alți conducători 
partid și de stat polonezi.

Seimul a aprobat raportul gu-
de

vernului privind realizarea bu
getului de stat și a planului de 
credite, precum și balanța de 
plăți pe anul 1982. Seimul a a- 
piobat, de asemenea, activitatea 
guvernului pe perioada respec
tivă.

în cadrul aceleiași ședințe 
fost aprobate și alte proiecte 
legi.

represiva, inumana 
a autorităților rasiste

sud-africane

au 
de

Lucrările Adunării Naționale 
a Puterii Populare a Republicii Cuba

HAVANA 15 (Agerpres). — 
La Havana au luat sfirșit lu
crările Adunării Naționale a 
Puterii Populare a Republicii

Arestări în rindul
studenților întreprinse 
de regimul dictatorial 

din Coreea de Sud

4

SAN • SALVADOR 15 (Ager- 
pres). — Potrivit agenției sal
vadoriene de presă „Notisal". in 
infruntările din ultimul an din
tre forțele Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Naționa
lă (F.M.L.N.) din Salvador și 
trupele trimise împotriva lor 
au pierit peste 4 000 de soldați, 
iar alți 1,166 au fost luați prizo
nieri de către insurgenți. Pen
tru a cruța viața oamenilor, 
Frontul Farabundo Marti pentru 

‘Eliberare Națională a propus

• „FORȚELE ARMATE AR- 
GENTINIENE au îndeplinit toa
te obiectivele pe care și le-au 
propus pentru etapa de institu- 
ționalizare a țării" (vizînd 
transferul puterii de stat unor 
autorități civile — n.r.) — a de
clarat președintele Argentinei, 
generalul Reynaldo Bignone, po
trivit agenției IPS. Semnînd 
noul proiect de lege electorală, 
el a reconfirmat 
prezidențiale și 
din Argentina se 
la 30 octombrie, 
puterii noilor autorități 
care vor fi alese in cadrul scru
tinului se va petrece la 30 ia
nuarie 1984.

că alegerile 
parlamentare 

vor desfășura 
iar predarea 

civile

Dezvoltarea 
invătămintului *

in R.D.P. Laos
VIENTIANE 15 (Agerpres). 

— în anul școlar care s-a 
încheiat, in R.D.P. Laos au 
absolvit cursurile școlilor 
secundare un număr de 
538 300 elevi, ceea ce repre
zintă o creștere substanțială 
față de anii precedenți. Tot
odată, in instituțiile de in- 
vățămînt superior din țară 
au urmat studiile 3 300 de 
studenți, iar in școlile profe
sionale — peste 18 000 de ti
neri — relatează agenția 
V.N.A., citind statistici ofici
ale de la Vientiane. Se men
ționează că. in 
cu anul școlar 
primul an după 
numărul elevilor 
secundare a 
sută, iar al 
800 la sută.
a continuat
liminare a analfabetismului, 
în peste jumătate din pro
vinciile țării fiind total în
lăturată această moștenire 
grea a trecutului.

COPENHAGA 15 (Agerpres). 
— Sub deviza „Nu amplasării de 
noi rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune pe teritoriul 
Europei occidentale !“, în orașul 
danez Silkeborg — centrul ad
ministrativ al Peninsulei Jutlan- 
da — a țosl inaugurată, vineri, 
„întîlniiea Păcii — ’83", mani
festare la care participă militanți 
pentru pace, împotriva cursei 
înarmărilor, pentru preintîmpi- 
narea unei 
nucleare, 
nerală și ____  __
Norvegia, Finlanda 
Iau parte la acest forum al ti
neretului din nordul1 continentu-' 
lui europC'ân reprezentanți ai 
mișcărilor antirăzboinice din 
S.U.A., Marea Britanie, R.F.G. și 
Italia. Pe traseele parcurse 
spre localitatea daneză Silke
borg, militanții pentru pace din 
Finlanda, Norvegia și Suedia au 
organizat demonstrații și mani
festații in sprijinul intensifi
cării mișcării antirăzboinice, 
pentru unirea eforturilor 
Peninsula Scandinavă in 
pentru dezarmare, pentru 
sformarea Europei de 
intr-o zonă denuclearizată.

Luînd cuvîntul la mitingul 
care a avut loc cu prilejul inau
gurării „întîlnirii Păcii-’83“. Leo 
Kolls, reprezentantul autorități
lor orășenești din Silkeborg, a 
arătat între altele că actuala în- 
tilnire a tineretului marchează 
extinderea colaborării miș
cărilor pentru pace din țările 
nordice.

BONN 15 (Agerpres) — După 
cum relevă agenția 
Presse. membrii Mișcării pentru 
pace din R.F. Germania au ce
rut. la o conferință de presă 
ținută la Bonn, organizarea 
unui referendum în luna noiem
brie sau decembrie a.c. cu pri
vire la staționarea in R.F.G. a 
rachetelor nucleare americane. 
Ei au anunțat, totodată, că vor 
începe o campanie pe lingă de
putății in Bundestag ai tuturor 
partidelor. în" favoarea adoptă
rii unei legi care să autorizeze 
consultarea electoratului pe 
această temă.

BONN 15 (Agerpres). — Da
toria tuturor forțelor iubitoare 
de pace din R.F.G. este de a 
împiedica realizarea planurilor 
S.U.A. și ale N.A.T.O. privind 
desfășurarea de rachete nucle-

catastrofe termo- 
pențru dezarmare ge- 
totălă din Danemarca, 

, si Suedia.

din 
lupta 
tran- 
nord

France

Acord cu privire
ale S.U.A.

PE SCURT
• TRAFICUL DE PASAGERI 

PE CALEA FERATA ÎNTRE 
ZAMBIA ȘI ZIMBABWE a fost 
reluat, joi, după o întrerupere 
de 18 ani. După cum a relatat 
postui național de radio al

■ Zambiei — citat de agenția. Chi
na Nouă —, serviciile feroviare 
dintre cele două țări fuseseră 
suspendate in 1965. cind fosta 
Rhodesie și-a declarat unilate
ral independența. Evenimentul 
este apreciat ca începutul unei 
noi etape in dezvoltarea relații
lor zambiano-zimbabweene pe 
plan economic, politic și social 
și, totodată, ca o realizare prac
tică in direcția dezvoltării coo
perării intre tinerele state din 
sudul continentului african.
• FĂCIND O ANALIZĂ A 

DINAMICII COMERȚULUI EXt 
TERIOR POLONEZ pe baza 
unor date oficiale, agenția 
P.A.P. relevă că, în cursul anu
lui trecut, exporturile Poloniei 
au crescut cu 16.9 la sută, a- 
tingind — in expresie valorică 
— 491 miliarde de zloți, ceea ce 
înseamnă o depășire a urmări
lor sancțiunilor impuse de Oc
cident, dar nu înseamnă — sub
liniază agenția — și recupera
rea pierderilor suferite din a- 
ceastă cauză. Se subliniază, de 
asemenea, că valoarea impor
turilor din țările socialiste a

fost de 251 miliarde zloți.
în ceea ce privește comerțul 

cu țările capitaliste, in analiză 
se menționează că Polonia a 
vindut mărfuri în valoare de 
246 miliarde zloți. importînd în 

. același timp mărfuri în valoare 
de 186 miliarde zloți, soldul ac
tiv fiind cel planificat.

• LA QUITO au luat 
sfirșit lucrările seminarului 
internațional „Rolul organi
zațiilor de temei in lupta 
pentru democrație in Ame
rica Latină", la care au luat 
parte reprezentante ale or
ganizațiilor de resort din 15 
state iatino-americane și din 
țări vest-europene, în cursul 
dezbaterilor au fost abordate 
probleme privind emanci
parea femeii și necesitatea 
creșterii rolului organizații
lor de femei in lupta pentru 
democratizarea vieții inter
ne a statelor latino-ameri- 
cane, pentru pace și progres 
in regiune și in intreaga 
lume.

• ACADEMIA NAȚIONALĂ 
DE MEDICINA DIN FRANȚA 
l-a primit in rîndurile sale ca 
membru corespondent al secției 
a II-a chirurgie, nașteri și spe
cialități chirurgicale pe prof.

comparație 
1975—1976, 
eliberare? 

din școlile
crescut cu 69 la 
studenților cu 
In același timp, 
campania de e-

.1

dr. doc. Florian Mandache, pro
fesor doctor consultant la Cli
nica chirurgicală de pe lingă 
Spitalul Brîncovenesc din Ca
pitală. Opțiunea forului medical 
francez reprezintă încă o recu
noaștere a valorii lucrărilor și 
activității omului de știință ro
mân, ca și o nouă confirmare a 
nivelului școlii de medicină din 
țara noastră.
• ACTIVITATEA COSMO- 

NAUȚILOR SOVIETICI Liahov 
și Aleksandrov la bordul com
plexului orbital „Saliut-7" — 
„Soiuz T-9“ — „Cosmos-1443" 
continuă, transmite agenția 
TASS. Echipajul a încheiat pri
ma serie de cercetări in inte
resul economiei naționale și al 
dezvoltării științei. Continuă, de 
asemenea, descărcarea aparate
lor și materialelor aduse in spa
țiu de satelitul „Cosmos-1443".

In urma explorărilor funcțio
nale cu ajutorul aparaturii me
dicale de la bord s-a stabilit că 
starea sănătății celor doi cosmo
naut! este bună.

• REVISTA „AFRIQUE — 
ASIE" publică in ultimul său nu
măr un studiu asupra stării de 
sănătate și a condițiilor de viață 
ale populației din Republica 
Sud-Africană, întocmit de o 
echipă de medici de la Universi-

ATENA 15 (Agerpres). — 
Primul ministru al Greciei, 
Andreas Papandreu. a anunțat, 
vineri, intr-o conferință de pre
să Ia Atena, semnarea 
acord greco-american care 
locuiește tratatul din 1953 
privire la statutul bazelor mi
litare ale S.U.A. din Grecia. 
Acordul privește 4 mari baze și 
alte 29 instalații ale S.U.A. de 
pe tot cuprinsul Greciei. Gu
vernul grec a declarat, potrivit 
agenției Reuter, în mai multe 
rinduri. că la aceste baze 
S.U.A. au stocat și focoase nu
cleare.

Potrivit acordului nou sem
nat, la încheierea unei perioa
de de cinci ani — care incepe 
la 31 decembrie 1983 — bazele 
urmează să fie desființate in
tr-un interval de maximum 17 
luni. De asemenea. Grecia poa
te cere oricînd desființarea lor 
sau poate interzice orice activi
tate ce contravine intereselor

unui 
în- 
cu

tatea din orașul sud-afrîcan 
Johannesburg. Durata medie a 
vieții celor 4.6 milioane de albi 
care trăiesc in R.S.A. — relevă 
autorii studiului — este 65 de 
ani, iar a celor peste 24.7 milioa
ne de africani, care constituie 
majoritatea populației tării, 
ajunge la 45 de ani.

Anual — se menționează in 
studiul amintit—. 30 000 de copii 
africani mor de subnutriție.

• LA BEIJING a fost'inche- 
iat, vineri, intre guvernele R.P. 
Chineze și Japoniei, un acord 
pentru evitarea dublei impuneri 
și prevenirea evaziunii fiscale 
cu privire la taxele pe venituri. 
După cum menționează agenția 
China Nouă, este primul acord 
de acest fel intervenit intre 
China și o țară străină și el fa
cilitează dezvoltarea cooperării 

'economice și tehnice, precum ui 
sporirea schimburilor de cadre 
calificate intre China și Japonia.

• țîj CAPITALA R. P. CON
GO, Brazaville. s-a desfășurat 
sesiunea inaugurală a Consiliu
lui directorial al Centrului pen
tru exploatarea resurselor mi
nerale ale țărilor din zona Afri
cii Centrale, inițiată de Comisia 
economică a O.N.U. pentru 
Africa (E.C.A.) și o serie da 
state africane din regiune.

are americane cu rază medie de 
acțiune in Europa occidentală și 
de a se pronunța pentru înce
tarea cursei înarmărilor — se 
arată in „Manifestul păcii — 
83", semnat de 27 de militanți 
vest-germani pentru pace, cu
noscute personalități ale vieții 
sociale, culturale și științifice, 
publicat de ziarul „Frankfurter 
Rundschau".

HELSINKI (15 Agerpres). — 
Pc-ste 500 de fizicieni finlandezi 
și-au pus semnăturile pe Apelul 
pentru încetarea imediată a 
proiectării, experimentării 
producției tuturor 
arme nucleare 'și 
pentru transportul 
torii apelului se pronunță, de 
asemenea, pentru înghețarea 
armamentelor nucleare și îm
potriva amplasării de noi ra
chete nucleare cu rază medie 
d” acțiune in Europa.

HAGA 15 (Agerpres). — Con
siliul olandez al bisericilor a 
adresat organizațiilor religioase 
din R.F.G., Austria, Belgia, 
Franța, Italia și din alte țări ale 
Europei occidentale chemarea 
de a lua parte la lupta. împotri
va cursei înarmărilor, relatează 
agențiile Associated Press și 
T.A.S.S. In mesaj, consiliul își 
afirmă opoziția față de orice 
sporire sau modernizare a ar
melor nucleare, referindu-se, in 
context, la proiectul N.A.T.O. 
de amplasare a noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne intr-o serie de state vest-eu- 
ropene, incepînd cu sfirșitul a- 
cestui an.

ROMA 15 (ÂgerpreS). — La 
Comiso, localitate siciliana unde 
se prevede, potrivit planurilor 
N.A.T.O., amplasarea noilor ra
chete nucleare cu rază medie de 
acțiune a avut Ioc o nouă de
monstrație a luptătorilor pentru 
pace italieni. Cu acest prilej a 
fost organizat un miting, in ca
drul căruia vorbitorii au subli
niat necesitatea activizării 
luptei pentru pace și dezarmare.

LONDRA , 15 (Agerpres). —
Partidul Laburist din Marea 
Britanie va acționa și pe viitor 
împotriva producerii de noi ti
puri de arme nucleare, pentru 
lichidarea tuturor bazelor nu
cleare amplasate pe teritoriul 
țării — a declarat intr-un in
terviu acordat presei Neil Kin- 
nok. membru al Comitetului E- 
xecutiv Național al partidului.

ni 
tipurilor de 

de - mijloace 
acestora. Au-

la bazele militare
din Grecia

dintre

saie — ca. de pildă, folosirea 
lor împotriva unor state prie
tene. Spre deosebire de vechiul 
tratat, calificat de premierul 
Papandreu drept colonial, in cel 
nou nu se mai prevede drep
tul de extrateritorialitate al mi
litarilor americani in cazul co
miterii unor infracțiuni pe te
ritoriul elen.

„Mă simt deosebit de mindru 
de faptul că acordul
Grecia și Statele Unite dă ex
presie pentru prima dată ega
lității tării noastre și indepen
dența națională a Greciei a fost 
in mare măsură asigurată" — 
a declarat, cu această ocazie, 
primul ministru elen. „Acordul 
— a reluat el — constituie un 
pas istoric pe calea dobîndirii 
independenței naționale a Gre
ciei și in stabilirea principiu
lui potrivit căruia, indiferent 
de mărime și puterea lor, țările 
sint toate membre egale ale co- 

'munității internaționale". In 
sfirșit, premierul elen a ținut 
să sublinieze, referitor la ter
menul de desființare a bazelor, 
că 
un
de

„este vorba, într-adevăr de 
calendar de retragere, și nu 
menținere" a bazelor.

SEUL 15 (Agerpres). — Auto
ritățile sud-coreene au arestat 
recent un grup de .studenți ai 
Universității YeunSb, din Seul, 
acuzindu-i de organizarea de 
demonstrații antiguvernamenta
le și răspindirea de manifeste, 
prin care denunțau politica an
tipopulară a regimului dictato
rial din Coreea de Sud. Alți trei 
studenți ai aceleiași universități 
au fost exmatriculați din moti
ve similare — relatează agenția 
A.C.T.C. Incepînd din luna iu
nie. orice reuniune studențeas
că a fost interzisă, autorjiațile 
temîndu-se de izbucnirea Unui 
nou val de proteste și demon
strații ale populației, staien de 
nemulțumire generală menți- 
nindu-se îndeosebi ca urmare a 
grevei foamei declarate ia înce
putul lunii trecute de o serie de 
lideri ai opoziției democrate, in 
frunte cu Kim Yong Sam, fos
tul lider al Partidului Nou De- ■ 
mocratic, suspendat din ordinul 
autorităților sud-coreene.

Cuba — informează agenția 
Prensa Latina. Deputății au 
dezbătut și aprpbat proiectul de 
lege privind sănătatea publică, 
precum și raportul privind 
dezvoltarea economică și socială 
a țării pe anul 1982.

De asemenea, au fost adopta
te o serie de rezoluții asupra 
situației din America Centrală 
și regiunea Caraibilor. In con
text a fost lansat către toți par
lamentarii din lume apelul de 
a contribui la intensificarea e- 
forturilor pentru soluționarea 
politică a conflictelor din a- 
ceastă zonă.

LUSAKA 15 (Agerpres). 
— Potrivit informațiilor so
site la Lusaka, cinci tineri 
africani, acuzați de „activi
tăți teroriste" — învinuiri 
șablon invocate de autorită
țile rasiste din R.S.A. atunci 
cind reprimă orice dorință 
de libeitate a populației au
tohtone — au fost condam
nați, de un tribunal din Jo- 
hann&ibui,7, zilele trecute, la 
o pedeapsă de 10 ani închi
soare.

După cum se precizează, 
tinerii condamnați sint în
temnițați, de fapt, de peste 
doi ani, unde au. stat fără 
a fi judecați. Arestarea lor 
a avut loc in timpul mani
festațiilor de masă, din 1980, 
ale elevilor africani, organi
zate atunci in semn de pro
test față de legile discrimi
natorii existente in sistemul 
de invățămint sud-african.

Flacăra mereu vie
din „Țara cursului apei“

Dificultăți

social-economice

in tarile occidentale
BONN 15 (Agerpres). — Dis

perați de perspectiva lor ime
diată, 60 000 de muncitori de la 
grupul siderurgic vest-german 
Thyssen AG au adresat, vineri, 
cancelarului R.F.G., Helmut 
Kohl, o petiție, cerîndu-i să le 
asigure locurile de muncă ame
nințate de grava criză cu care 
se confruntă ansamblul siderur
giei vest-germane, informează 
agenția France Presse.

la petiția remisă direct can
celariei federale de către repre
zentanții Comitetului de între
prindere de la grupul Thyssen 
AG, muncitorii ii amintesc can
celarului Helmut Kohl că s-a 
angajat personal, iarna trecută, 
în ■ cadrul campaniei electorale 
că va asigura locurile de muncă 
din Siderurgia vest-germană, 
precizează A.F.P.

PARIS 15 (Agerpres). — Po
trivit unei anchete oficiale ale 
cărei rezultate au fost date pu
blicității la Paris, șomajul spo
rește precaritatea locurilor de 
muncă reciștigate, femeile riscă 
mai mult decit bărbații să re
devină șomere și. deși tinerii 
pot găsi relativ mai ușor un loc 
de muncă, tot ei il și pierd mai 
repede decît adulții.

în perioada examinată (Ianua
rie 1980 — martie 1981) aproa
pe o treime dintre șometi nu au 
mai obținut nici un loc de mun
că. nici măcar de scurtă dura
tă, iar alți 30 la sută și-au pier
dut o dată sau de mai multe 
Ori slujbele reciștigate.

Femeile sint de două ori dez
avantajate: 40 la sută dintre 
ele n-au mai putut obține un 
loc de muncă, iar 32 la sută ris
că să îl piardă cind se intim» 
plă să-l găsească.

ROMA 15 (Agerpres). —- Po
trivit cifrelor provizorii publi
cate de Institutul central de 
statistică din Roma, în primele 
cinci luni ale acestui an produc
ția industrială a scăzut in Ita
lia cu 8,1 la sută comparativ cu 
aceeași perioadă a anului 1982. 
Acest regres — notează agenția 
A.N.S.A., citind datele I.S.T.A.T. 
— este rezultatul reducerii pro
ducției in aproape toate com
partimentele industriale, care 
au avut de făcut față unor per
sistente dificultăți.

BERNA. 15 (Agerpres) De
ficitul balanței comerțului exte
rior al Elveției s-a dublat în 
primele șase luni ale acestui an, 
comparativ cu aceeași perioadă 
din 1982. potrivit cifrelor date 
publicității de guvernul elvețian, 
citate de agenția UPI.

Avionul se apropie de ora
șul .Basra. Prin, hublou admi
răm imensele întinderi ale 
plantațiilor de curmali. Dintr-o 
dată in zare apare un punct 
strălucitor ce se mărește tot 
mai vertiginos. Iată, in fața 
ochilor se conturează instala
țiile impresionante ale rafină
riei din orașul Basra, ce scli
pesc metalic in lumina soare
lui pe fundalul verde de de
desubt. Rafinăria din Basra 
împreună cu cea din Kirkuk 
au o capacitate echivalentă cu 

: întreaga capacitate de rafina
re existentă în 1968 in Irak. 
Ele reprezintă o exemplifica
re grăitoare a felului in care 
irakienii se gindesc la viitor, 
la utilizarea in beneficiul’tă
rii a „aurului negru".

Veritabilele comori, pe care 
Ie reprezintă țițeiul și gazele 
naturale, și-au semnalat pre
zența in „Țara cursului apei" 
(semnificația in arabă a de- 
numirii Irak) încă in urmă cu 
o sută de veacuri. Atunci, 
croindu-și singure drum din 
adincurile pămintului, au ră-

brut, extras atit din zona de 
nord. Cit și din cea de sud. fie 
înspre Mediterana (prin Siria 
sau Turcia) fie spre Golf, 
unde, la Basra, o stație m'o- 
dernă cu o capacitate de 
milioane tone anual, asigură 
încărcarea rapidă a țițeiului 
in tancurile petroliere. S-a ac
centuat preocuparea pentru 
transportarea, intr-o proporție 
crescîndă, a petrolului cu mij
loace navale proprii, 
constituită o importantă flotă 
de tancuri petroliere, al cărei 
tonaj total a depășit 1.4 mili
oane tdw:

Petrolul 
la sursă a 
vestiții, ce 
nalizate îndeosebi spre dez
voltarea industriei, care, in cei 
25 de ani de la revoluția din 
14 iulie 1958. dată la care a 
fost răsturnat regimul monar
hist și instaurată republica, și 
îndeosebi in cei 15 ani de la 
revoluția din 17 iulif. 1963. 
soldată cu aduc •••ea ]?■ putere 
a Partidului Ba„s Arab Socia
list. a luat o mare amnloa’-e
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fiind

reprezintă principa- 
fondurilor de in- 
sint, in prezent, ca- 

indeosebi spre

bufnit la suprafață, intr-o 
mică depresiune situată in 
apropiere de șoseaua ce duce 
astăzi de la Kirkuk la exploată
rile petrolifere. Din acele tim
puri. aici arde o flacără vie, 
al cărei dar profetic a fost in
tuit de străbunii irakienilor 
de azi. ce o venerau deoarece 
o considerau «fecră. Pyofeția 
s-a transformat in realitate la 
14 octombrie 1927, cind in a- 
ceastă regiune a Început ex
tracția industrială a țițeiului. 
Primul puț a rămas in ex
ploatare pină in iunie 1940, 
după cum indică placheta me- 
morială fixată de silueta sche
lei metalice — piesă unică de 
muzeu cu puternică rezonan
ță in inimile irakienilor.

Petrolul realizează in pre
zent circa 80 la sută din ve
nitul național. Din iunie 1972, 

. industria petrolului a fost na
ționalizată. fiind în întregime 
dirijată de către Societatea 
Națională de Petrol (I.N.O.C.). 
Principala regiune de exploa
tare se află in 
(bazinul Kirkuk 
centre la Mosul, 
Hassan Kassab, 
iar în sud la 1 
Basra, f Prin |jivuu'.,ia 
(168,6 milioane tone) Irakul se 
află pe locul doi in Orientul 
Mijlociu, după Arabia Saudită. 
Sint în curs noi cercetări pen
tru descoperirea altor zăcă
minte. cinci urmind a fi date 
în curind in exploatare. Rafi
năriile cele mai mari se gă
sesc la Kirkuk, Bagdad și 
Basra. A fost dată in folo
sință o rețea de conducte pe
troliere, care este astfel con
struită incit să oermită. după 
necesități, orientarea țițeiului

nordul țării
— Mosul, cu 
Jambur. Bai 
Ain Zalah), 

Rumaila lingă 
producția ’ sa

și a cunoscut o largă diversi
ficare. Astfel, s-au dezvoltat 
industriile chimică, electroni
că. metalurgică, constructoare 
de nave, a materialelor de 
construcții, textilă, alimenta
ră. O atenție mare s-a acordat, 
îh'să, și celorlalte rarauri și 
sectoare economico-sociale : 
agricultură, transporturi, con
strucții, educație și învăță- 
mint. etc.

Poporul român, prieten sin
cer al popoarelor arabe și 
sprijinitor ferm al eforturilor 
lor pentru consolidarea inde
pendenței. a urmărit in de
cursul acestor ani cu cel mai 
viu interes realizările obținute 
de poporul irakian pe calea 
făuririi unei vieți noi. între 
România și Irak s-au stator
nicit și se dezvoltă relații de 
prietenie și colaborare care în
registrează un' curs mereu as
cendent. O contribuție hotări- 
toare la ridicarea pe trepte 
superioare a conlucrării româ- 
no-irakiene au avut-o con
tractele la nivel înalt. Vizita 
întreprinsă anul trecut la Bag
dad de președintele Nicolae 
Ceausescu s-a încheiat cu re
zultate din cele mal rod
nice. Acordul ne te»me" lung 
de dezvoltare a cooperări! eco
nomice și tehnice si a schim
burilor comerciale ’ dintre 
România si Irak, semnate eu 
acest prilei. se înscriu ca o 
contribuție de mare imnn-tan- 

•ță la amnlifirarea si diversifi
carea relațiilor româno-ira- 
kiene, la găsirea unor noi for
me de conlucrare reciproc 
avantajoasă.
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Călduri neobișnuite
■ Temperaturile au mai cobortt joi in 
Europa occidentală, după ce. in ziua pre
cedentă, se înregistraseră călduri neobiș
nuite pentru țările respective — de circa 
33 grade C in Marea Britanie (unde, de 
regulă, in acest moment al anului, mercu
rul termometrului urca la maximum 21— 
22 grade C), de 35 grade C — in R.F.G. 
ș.a.m.d. Temperaturi ridicate au fost con
semnate, de asemenea, m Fianța, Suedia 
și pe tot cuprinsul părții vestice a conti
nentului.

în R.F.G., 12 oameni au murit ca urmare 
a valului de căldură, in Anglia, pe multe 
șosete, s-a topit asfaltul. Victime ale 
diverselor efecte ale temperaturilor ridi
cate s-au înregistrat și in Elveția și 
Franța. y

punct de vedere opus acestuia a fost ex
primat de V. S. Troitki, de la Institutul de 
cercetare științifică pentru radiOfizică din 
Gorki. El presupune că viața a putut să 
apară in orice moment, simultan in tot 
Universul. Această concepție cuce la cu 
totul alte' concluzii privind densitatea po
sibilă a populației Galaxiei.

Este cunoscut faptul că pină la apariția 
vieții Universul a trebuit să treacă prin 
faza evoluției chimice, în urma căreia s-au

de teete

tată a civilizațiilor, numărul lor in Galaxie 
trebuie să fie uriaș. Dacă termenul exis
tenței acestora este finit, cit de uriaș tre
buie să fie numărul total al civilizațiilor 
existente si al celor dispărute ? Ipoteza 
apariției continue a vieții admite existenta 
unor civilizații foarte vechi superputernice 
care au trebuit să colonizeze Galeria și 
Pămintul nostru. Și chiar dacă supercivi- 
lizațiile au dispărut, trebuie să rămină 
urmele activității acestora. Totuși, două 
decenii de căutare a radiosem.palelor civi
lizațiilor extraterestre și patru decenii de 
cercetări radioastronomice nu aii condus 
la nici un rezultat pozitiv.

Proiectul Anzcan

Densitatea populației 
Galaxiei

în estimările lor privind numărul civili
zațiilor Galaxiei, astronomii se bazează 

.pe ipoteza radiofizicianulut american 
F. Drake, care consideră că viața in Uni
vers apare continuu pe măsura formării 
planetelor cu condiții favorabile vieții. Un

format elementele grele, precum, și stelele 
ca planete favorabile existente: vieții. 
Evoluția chimică a durat aproximativ 5 
miliarde ani. Apoi a început evoluția bio
logică — apariția celor mai simple forme 
de viață si evoluția lor de la celulă la ci
vilizație ; această perioadă s-a prelungit 
pe Pămint aproximativ 4 miliarde ani. Ast
fel. dacă virsta Universului este de 15 mi
liarde de ani, primele civilizații, conform 
ipotezei apariției continue a vieții, au 
apărut cu mult mai mult de 5 miliarde de 
ani in urmă. La o durată de viață ne li mi

Un cablu submarin de telecomunicații 
va face legătura intre Sydney și Vancou
ver. Proiectul, .denumit Anzcan. va necesi
ta printre altele fabricarea .(de către Im
perial Chemical Industry") a 15 000 t poli
etilenă specială nicesară izolării cablului 
in lungime totală de 13 890 km. Acesta din 
urmă va fi fabricat de societatea „Standard 
Telephones and Cables" in uzina sa de la 
Southampton. Operația, începută in. octom
brie 1982, se va termina in primăvara anu
lui 1984. Cablul va avea capacitatea 
1 300 circuite telefonice.
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